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تحصیلیجنسیتعنوان شغلردیف تحصیلیرشته  سایر شرایطسوابق کاریمدرک 
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خدمات
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شغل اعلام شده
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مدرک کارشناسی، 
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مرتبط با عنوان 
شغل

حداقل 1 سال- 
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شغل
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آگهی جذب نیرو

آگهی جذب کارشناس

واجدین شرایط می بایست نسبت به ارسال رزومه کاری 
خود از مورخه 1401/10/25 الی مورخه 1401/11/05 در 
اپلیکیشن های واتساپ )WhatsApp ( و ایتا ) Eitaa( به شماره 
5668-955-0911 اقدام و یا جهت کسب اطلاعات بیشتر با 

شماره اعلام شده تماس حاصل نمایند.

واجدین شرایط می بایست نسبت به ارسال رزومه کاری 
خود از مورخه 1401/10/25 الی مورخه 1401/11/05 در 
اپلیکیشن های واتساپ )WhatsApp ( و ایتا ) Eitaa ( به شماره 
5668-955-0911 اقدام و یا جهت کسب اطلاعات بیشتر با 

شماره اعلام شده تماس حاصل نمایند.

نمایندگی گلستان

نمایندگی گلستان

بنیاد تعاون زندانیان استان گلستان در نظر دارد نسبت به تکمیل نیروی انسانی خود با 
شرایط ذیل اقدام نماید:

بنیاد تعاون زندانیان استان گلستان در نظر دارد نسبت به تکمیل نیروی انسانی خود با 
شرایط ذیل اقدام نماید:

چاپ دوم

چاپ دوم

معاون استاندار مازندران:

رکورد مصرف بنزین در استان شکست

مدیرعامل شرکت گاز استان:

 گاز ۱۰ هزار مشترک ویلاهای 
خالی از سکنه در مازندران قطع شد

رییس‌کل دادگستری گیلان تاکید کرد:

 ساخت یکهزارو 465 واحد مسکونی 
در زمین‌های نسقی

یادداشت »خبرشمال« در خصوص عزل »شهردار مینودشت« به دلیل برخورد نامناسب با ارباب رجوع؛

شورای بی‌نظیر 

»خبرشمال« با توجه به سخنان اخیرِ مسوولان مربوطه در حوزه سلامت گزارش می‌دهد؛

کمبودهای دارویی همچنان به قوت خود باقی است



w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

سیاسی

اخبار

رییس سازمان آتش نشانی و خدمات ایمنی شهرداری گرگان از امدادرسانی در دو حادثه تلخ انفجار طی۲۴ ساعت 
گذشته در این شهر خبر داد.

موسی‌الرضا صفری اظهارکرد: دو حادثه انفجار در ۲۴ ساعت گذشته منجر به مصدومیت هفت شهروند گرگانی شد. رییس سازمان 
آتش نشانی و خدمات ایمنی شهرداری گرگان توضیح داد: حادثه اول در ساعت ۲۱ شب گذشته به دلیل انفجار کپسول گاز ازت در 
یک کارگاه شارژ کپسول اطفا حریق در خیابان طهماسبی رخ داده که تیم عملیاتی از ایستگاه شماره یکبه محل حادثه اعزام شد. 
صفری ادامه داد: در این حادثه دو کارگر کارگاه در حین شارژ کپسول که دچار مصدومیت شدید شده بودند که توسط تیم عملیاتی 
آتش نشانی بیرون کشیده و تحویل عوامل اورژانس شدند. وی بیان کرد: حادثه دوم حوالی ساعت ۵:۳۰ بامداد امروز )سه شنبه( اتفاق 
افتاد که بلافاصله دو تیم عملیاتی از ایستگاه‌های شماره هفت و چهار به محل حادثه واقع در شهرک شهریار )بین شهریار ۱۶ و ۱۷( 
اعزام شدند که با حضور تیم عملیاتی مشخص شد، به دلیل انفجار گاز شهری یک واحد مسکونی دو طبقه تخریب و به پنج دستگاه 

منازل مجاور هم خساراتی وارد شده است.

نوزدهم سال 
شماره 2541 
چهار‌شنبه
 1401 دی   28
25 جمادی الثانی 1444

رییس‌کل دادگستری گیلان با اشاره به ساخت هزار و ۴۶۵ 
واحد مسکونی در زمین‌های نسقی رشت گفت: کارگروهی برای 

تعیین وضعیت این زمین‌ها تشکیل شود.
 حجت الاسلام حمزه خلیلی در نشست بررسی مشکلات ساختمان‌های 
نسقی در رشت اظهار کرد: هزار و ۴۶۵ واحد مسکونی در این شهر در 
زمین‌های نسقی ساخته شده و به دلیل بلاتکلیفی، انشعابات آب و برق 

و گاز ندارند.
وی با اشاره به تشکیل کارگروهی متشکل از سازمان‌های مرتبط ظرف 
دو هفته وضعیت خانه‌های نسقی مشخص شود، افزود: وضعیت این خانه‌ها 

هر چه زودتر در این فصل سرد سال می‌بایست تعیین و تکلیف شود.
حجت الاسام خلیلی به ساخت و سازهای غیرمجاز انبوه سازان در 
گیلان اشاره کرد و ادامه داد: کمبود نظارت‌ها سبب ساخت خانه‌های بی 
کیفیت و یا بدون مجوز شده و جان بسیاری از ساکنان این خانه‌ها در 

خطر است.
رییس‌کل دادگستری گیلان تاکید کرد: دستگاه قضا با سازندگان 

بناهای غیرمجاز بطور جدی برخورد خواهد کرد.
در ادامه این جلسه سید مهدی فلاح میری دادستان مرکز گیلان هم  
گفت: دستگاه قضا تلاش می‌کند تا بسترهای قانونی، برای انشعاب آب، 

برق و گاز به منازل نسقی فراهم شود.
مسعود کاظمی معاون امور عمرانی استانداری گیلان هم در این نشست 
با اشاره به اهتمام دستگاه‌های متولی برای تعیین تکلیف این خانه‌ها گفت: 
دستگاه‌ها عزم جدی دارند تا معضل خانه‌های نسقی حل شود و مردم 

بدون دغدغه بتوانند امتیاز انشعاب آب و برق وگاز را دریافت کنند.

فرمانده انتظامی بندرترکمن خبرداد:

کشف ۲ دستگاه گنج‌یاب و دستگیری سه نفر
فرمانده انتظامی شهرستان بندرترکمن از کشف دو دستگاه 
گنج‌یاب قاچاق در این شهرستان از یک خودروی پژو ۲۰۶ خبرداد.

 سرهنگ محمدعلی کریمی در گفتگو با خبرنگاران اظهارکرد: مأموران 
انتظامی حین گشت زنی در سطح شهر به یک دستگاه خودروی ۲۰۶ 

مشکوک و آن را متوقف کردند.
فرمانده انتظامی شهرستان بندر ترکمن افزود: مأموران در بازرسی از 
خودروی توقیفی دو دستگاه گنج یاب غیرمجاز به همراه متعلقات آن 
کشف کردند که برابر اعلام کارشناسان، ارزش آن ۴۰۰ میلیون ریال 
برآرود شده است. وی گفت: در این راستا سه نفر دستگیر و به مراجع 

ذیصلاح معرفی شدند.

فرماندار آمل:

اولین کافه تخصصی  راه اندازی شد
فرماندار ویژه آمل از راه اندازی اولین کافه تخصصی شهر با 

هدف ایجاد گفتمان موثر و فضای تعاملی خبر داد.
سید عباس حسینی در حاشیه افتتاح نخستین کافه تخصصی شهر با 
تاکید بر اینکه در یک سال گذشته، پیگیر راه اندازی کافه های تخصصی 
در شهرستان آمل بوده ایم، بیان کرد: کافه های تخصصی با هدف ایجاد 
گفتمان موثر و ایجاد فضای تعاملی با هدف و موثر از نیازهای اساسی 

شهرستان آمل است که می باید موردتوجه افراد دغدغه مند قرار گیرد.
وی با اشاره به اینکه راه اندازی چنین مجموعه های در سطح شهرستان 
احساس می شود ادامه داد : با گزارشی که داده شد همه بانوان می توانند 

از امکانات این کافه کتاب استفاده کنند .
حسینی بیان کرد: جامعه جوان شهرستان نیاز به توجه ویژه دارد و این 

جوانان برای آینده شهرستان باید در مسیر درست و امن هدایت شوند.
فرماندار آمل با قدردانی از راه اندازی نخستین کافه کتاب ویژه بانوان 
شهرستان، افزایش مراکز تعاملی و ایمن و با هدف ارتقای دانش و بلوغ 

جوانان شهرستان را از اهداف توسعه ای شهرستان برشمرد.

فرمانده انتظامی نوشهر:

عامل ارتباط با شبکه های معاند  دستگیر شد
فرمانده انتظامی نوشهر از شناسایی و دستگیری عامل ارتباط با 

شبکه های معاند در شهرستان خبر داد.
سرهنگ اکبری درویشی از شناسایی و دستگیری عامل ارتباط با شبکه 
های معاند در آن شهرستان خبر داد. وگفت با توجه به دریافت خبری مبنی بر 
ارتباط فردی با گروه های معاند بررسی موضوع در دستور کار پلیس قرار گرفت.

وی افزود: ماموران پلیس فتای شهرستان نوشهر با انجام اقدامات اطلاعاتی 
از صحت و سقم موضوع اطمینان حاصل کرده و فرد مورد نظر مورد شناسایی 

قرار گرفت.
فرمانده انتظامی شهرستان نوشهر بیان کرد: پس از هماهنگی قضائی متهم 
مورد نظر دستگیر و با تحقیقات صورت گرفته مشخص شد این فرد از سال 
۱۴۰۰ ارتباط خود را با شبکه های معاند از طریق فضای مجازی آغاز و در این 

مدت فعالیتهای گسترده ای در خصوص تشویش اذهان عمومی داشته است.
سرهنگ درویشی با اشاره به اینکه متهم ۴۸ ساله به اقدامات غیرقانونی و 
ارتباط با شبکه های معاند اقرار کرد و با تشکیل پرونده به مرجع قضائی معرفی 
شد اظهار کرد پلیس با مخلان نظم و امنیت عمومی جامعه با قاطعیت و بر 

اساس قانون برخورد می کند.

رییس‌کل دادگستری گیلان تاکید کرد:

ساخت یکهزارو 465 واحد مسکونی 
در زمین‌های نسقی

نماینده ولی‌فقیه در گیلان با اشاره به 
جشن‌های نیمه شعبان و ضرورت حفظ شان و 
جایگاه موعود آخر الزمان حضرت مهدی)عج( 
در این جشن‌ها گفت: تقویت رابطه مردم با امام 
زمان)عج(، سبک زندگی اسلامی و فرهنگ 

انتظار محور جشن‌های نیمه شعبان باشد.
آیت‌الله رسول فلاحتی در دیدار اعضای بنیاد 
مهدویت استان با بیان اینکه خداوند متعال در قران 
کریم ۲ طائفه ظالمان و کافران را لعنت کرده است، 
افزود: در سایه حکومت حضرت مهدی)عج(، بساط 
ظلم و کفر برچیده خواهد شد زیرا یکی از مشکلات 

جوامع بشری امروز همین ظلم و کفر است.
نماینده ولی‌فقیه در گیلان با اشاره به ضرورت 
برگزاری جلسات مشترک بین اعضای بنیاد مهدویت 
استان با سایر نهادها تصریح کرد: این جلسات 
مشترک با نهادهایی همچون آموزش و پرورش، 
دانشگاه‌ها، اتحادیه انجمن‌های اسلامی دانش‌آموزان، 
کانون پرورش فکری، سازمان تبلیغات اسلامی، ارشاد 
اسلامی، اداره‌کل اوقاف و سپاه برگزار و از نظریات و 

راهکارهای این نهادها استفاده شود.
آیت‌الله فلاحتی با بیان اینکه در کارهای فرهنگی، 
جزیره‌ای عمل نشود و دستگاه‌ها کنار یکدیکر باشند، 
افزود: پرورش مربی برای پاسخگویی به شبهات و 
ترویج مهدویت نیز ضرورتی مهم است و از آنجا که 
بسیاری از شبهات مشابه یکدیگرند بنابراین تمام 
توان برای پاسخگویی به شبهات به‌کار گرفته شود 
و در عین حال از شبهات نباید ترسید و می‌توان 
از حوزویان، دانشگاهیان و فارغ‌التحصیلان دانشگاهی 

برای پاسخگویی به شبهات بهره‌ گرفت. امام جمعه 
رشت با اشاره به جشن‌های نیمه شعبان و ضرورت 
حفظ حرمت حضرت مهدی)عج( در این جشن‌ها 
گفت: از جشن‌های گناه‌آلود جلوگیری شود و در 
برگزاری جشن‌ها، جلب رضایت پروردگار و حضرت 
مهدی)عج( در نظر گرفته شود. وی خاطرنشان 
کرد: جلسات بنیاد مهدویت و برنامه‌های مرتبط 
با نیمه شعبان باید به تقویت ۴ بخش از جمله 
تقویت رابطه مردم با امام زمان)عج(، تقویت سبک 
زندگی با الگوگیری از اهل‌بیت)ع( و اسام، تقویت 
فرهنگ انتظار و تقویت پایه‌های دینی و اسامی 
در جامعه منتهی شود. نماینده ولی‌فقیه در استان 
گیلان، تشکیل حکومت اسامی را هدیه الهی 
دانست و عنوان کرد: نظام اسلامی امروز میدان‌دار 
است تا جایی‌که بسیاری از افراد در دنیا حسرت 
این حکومت را دارند اما عده‌ای در داخل کشور ما 
ناشکری می‌کنند. وی با اشاره به بیانات رهبر معظم 
انقلاب اسلامی مبنی بر ضرورت تقویت سبک زندگی 
اسامی در جامعه گفت: کشور چین ۱۲ برابر ایران 
جمعیت دارد اما مصرف انرژی در کشور ما بسیار 
بیشتر است و اگر این روند در مصرف انرژی تداوم 
یابد، آیندگان ما را لعن خواهند کرد. نماینده 
ولی‌فقیه در گیلان به عوامل افزایش مصرف انرژی 
در کشور اشاره و بیان کرد: وجود آسمان‌خراش‌ها، 
متصاعد شدن گازهای گلخانه‌ای و آلودگی‌ها و کثرت 
ماشین در شهرهای بزرگ همواره مشکل‌ساز شده 
است تا جایی‌که مصرف انرژی‌ آب، برق، تلفن و سایر 

موارد کاهش نیافته است.

امور  هماهنگی  معاون 
از  عمرانی استاندار مازندران 
بنزین طی  رکوردزنی مصرف 
۲۴ ساعت در استان خبر داد 
و گفت: ۱۰ میلیون لیتر بنزین 
استان  در  روز  شبانه  طی 

توزیع شده است.
 رضا علیخانی با اظهار این 
که رکود مصرف بنزین طی ۲۴ 
ساعت گذشته شکسته شد، 

گفت: طی ۲۴ ساعت گذشته ۱۰ میلیون لیتر بنزین 
در سطح استان توزیع شده است. وی با بیان این که 
در پیک سفرهای نوروزی به رغم سفر شمار زیادی 
از مسافران میزان مصرف بنزین هفت میلیون لیتر 
در روز بوده است، افزود: رکورد توزیع و عرضه بنزین 
در استان طی شبانه روز گذشته شکسته شده است. 
وی از توزیع بنزین به جایگاه ها توسط ۲۶۷دستگاه 
نفتکش در شرق و مرکز استان خبر داد و گفت: 
همچنین ۵۵ دستگاه نفتکش نیز به توزیع و سوخت 
رسانی در غرب مازندران پرداختند. علیخانی یادآور 

شد: در حال حاضر تمامی پمپ 
بنزین های سطح استان دارای 
سوخت هستند و شرکت ملی 
پخش فرآورده های نفتی استان 
به صورت شبانه روزی مشغول 
خدمات رسانی به مردم هستند. 
معاون هماهنگی امور عمرانی 
کرد:  تصریح  مازندران  استاندار 
میزان مصرف سوخت در استان 
سه برابر استان گیلان است 
و میزان ذخیره بنزین در سطح استان نیز مطلوب 
بوده و هیچ گونه کمبودی در این بخش وجود 
ندارد. وی با بیان این که در زمینه توزیع بنزین نیز 
مشکلی نداریم، گفت: عرضه و توزیع ۱۰ میلیون 
لیتر بیانگر آن است که کمبودی در حوزه سوخت 
نداریم و هم استانی ها نگران توزیع سوخت بنزین 
نباشند. علیخانی یاداور شد: روز پنجشنبه گذشته 
۶.۱ میلیون لیتر، جمعه ۶.۲ میلیون لیتر، شنبه ۷.۲ 
میلیون لیتر و روز یکشنبه نیز هفت میلیون و ۶۰۰ 

هزار لیتر بنزین در استان توزیع شده است.

رییس سازمان آتش نشانی 
گرگان خبرداد:

 ۲ حادثه انفجار گاز 
در مرکز گلستان

یکی از شهروندان مرکز استان مازندران که 
خود از بازنشستگان شهرداری بود و برای کاری به 
عمارت مراجعه کرد، ضمن تعجب از ناآگاهی برخی 
مدیران میانی از قوانین حوزه خود از خبرنگار ما 
خواست صدای شهروندان باشیم چون به دلیل 
ناآگاهی بسیاری از کارمندان و حتی مدیران 
در بخش‌های مختلف شهرداری، مردم و ارباب 
رجوع، در راهروها سرگردان می‌شوند و کسی 
نیست به دادشان برسد و همین موجب می‌شود 
در پیگیری‌های خود، عصبانی شوند و به تنش‌های 
کلامی دست بزنند و روحیه خراب و ویران آنان در 

چنین شرایطی، بدتر شود.
این شهروند همچنین پیشنهاد کرد اعضای شورای 
شهر ساری به این موضوع هم نظارت کنند و صندوق 
بررسی شکایاتی ویژه در همین زمینه تشکیل دهند و 
با شهردار مذاکرات مستمر داشته باشد تا اگر مدیرانی 
میانی، کارکنان شهرداری یا حتی شخص شهردار، در 
این بخش مرتکب کوتاهی شدند، حتماً موضوع را با 
حضور مدیر یا مدیرانی که نسبت به ارباب‌رجوع، کم‌لطف 
هستند و کوتاهی کردند، مورد بررسی جدی قرار دهند.

 موضوعی که این شهروند گفت را می‌توان در قالب 
همان گشت ارشاد ویژه مدیران شهری تعریف کرد 
ضمن این‌که  شهرداری دستگاهی است که مردم از 
طیف‌های مختلف با آن سروکار دارند و غالب مراجعان 
به این دستگاه، افرادی هستند که اسیر انواع کاغذبازی 
و مشکلات شخصی شدند و لازم است مدیران ارشد، 
شورای شهر و شهردار به این مقوله نگاه ویژه داشته باشند 
و اجازه ندهند یک مدیر یا حتی کارکنان زیرمجموعه 

یکی از بخش‌های شهرداری، کار ارباب رجوع را نیمه‌تمام 
انجام دهند یا شهروندان را سردرگم کنند. 

روز گذشته در اخبار آمد که شورای شهر مینودشت 
در استان گلستان، شهردار را به دلیل بی‌احترامی به 

مراجعان عزل کرد.
رییس شورای اسلامی شهر مینودشت در توضیح این 
موضوع  گفت: »علیرضا نریمانی« شهردار این شهر به 
دلایلی از جمله برخورد نامناسب با ارباب رجوع و برخی 

جابه‌جایی‌های غیرمرتبط، از سمت خود برکنار شد.
محمد کرامتلو تأکید کرد: اعضای شورای شهر 
مینودشت از ۹ ماه پیش بارها ضرورت تغییر در این رویه 
را به شهردار تذکر داده بودند اما وی توجهی به تذکرات 
نکرد و سه ماه قبل هم موضوع طرح سوال از شهردار 

انجام شد اما به استیضاح وی منجر نشد.
کرامتلو ادامه داد: در نهایت اعضای شورای شهر 
مینودشت در جلسه‌ شب گذشته به سبب استمرار 
کم‌توجهی شهردار به تذکرات اعضا، وی را با پنج رای 
موافق برکنار و »عابدین یزدی« معاون عمرانی شهردار 
تا انتخاب شهردار جدید به‌عنوان سرپرست شهرداری 

انتخاب کردند.
گفتنی است شورای شهر مینودشت در شرق گلستان 
با افزون بر ۳۰ هزار نفر جمعیت، پنج نفره است اما آنچه 
که این شورا را به‌عنوان یک نمونه و الگو بزرگ می‌کند 
این است که برابر اطلاعات و آگاهی ما این شورا تنها 
شورایی است که شهردار را به دلیل بی‌احترامی به ارباب 

رجوع عزل کرده است.
اگر به پیشینه عزل و تغییر شهرداران در سه استان 
گلستان، مازندران و گیلان نظری بیفکنیم می‌بینیم 

برخی از آنان با استقرار شورای جدید، تغییر کردند 
و برخی به دلیل تخلفات مالی و با ورود نیروهای 
امنیتی و اطلاعاتی و برخی نیز به این دلیل که در برابر 
زیاده‌خواهی  اعضای شورا ایستادگی کردند، توسط 
اعضای شورا مظلومانه حذف گردیدند اما تا امروز جایی 
ندیدیم و نشنیدیم که اعضای شورا، شهردار را به دلیل 
بی‌توجهی به تذکرات مبنی بر احترام به شهروندان عزل 

کنند و این در نوع خود واجد ارزش بسیاری است.
برابر اطلاع یکی از شهروندان مینودشت به 
»خبرشمال«، خوشبختانه رقابت‌های سیاسی و اقتصادی 
در این شهر کوچک زیاد نیست و نارضایتی به عملکرد 
شهردار، بیش از هر چیزی درخصوص برخورد نامناسب 
با شهروندان بود و برابر گفته رییس شورای شهر، کوتاهی 
در اجرای برخی پروژه‌های عمرانی  و دلیل دیگری پشت 

سر این جابه‌جایی نبود. 
ما باور داریم چنین شورایی را باید با عنوان شورای 
نمونه در سطح ملی معرفی کرد و عملکرد آن را در 
صیانت از عزت نفس و کرامت شهروندان، پاس داشت و 
بزرگ کرد تا اعضای شورای سایر ‌شهرهای بزرگ  به‌ویژه 
گرگان، ساری و رشت نیز از این کار، درس بگیرند و 
رضایت شهروندان را تنها در ادعا و نمایش‌های خبری 

دنبال نکنند .
از اعضای شورای شهر ساری نیز توقع داریم در 
فرایند انتخاب شهردار جدید، موضوع تکریم ارباب رجوع 
را به‌عنوان یکی از شرایط به نامزدهای تصدی شهردار 
یادآور شوند و حتی آنان را مکلف کنند تا به این موضوع 
در سایر حوزه‌های مدیریت شهری نیز توجه کنند و 

گزارش آن را مرتباً به اطلاع اعضای شورا برسانند.

 یادداشت »خبرشمال« در خصوص عزل »شهردار مینودشت«
 به دلیل برخورد نامناسب با ارباب رجوع؛

شورای بی‌نظیر 

نماینده ولی فقیه در گیلان:

  سبک زندگی اسلامی و انتظار 
محور جشن‌های نیمه شعبان باشد

معاون استاندار مازندران:

رکورد مصرف بنزین در استان شکست

چنین شورایی را باید 
با عنوان شورای نمونه 
در سطح ملی معرفی 

کرد و عملکرد آن را در 
صیانت از عزت نفس 
و کرامت شهروندان، 
پاس داشت و بزرگ 

کرد تا اعضای شورای 
سایر شهرهای بزرگ 
به‌ویژه گرگان، ساری 

و رشت نیز از این کار، 
درس بگیرند و رضایت 

شهروندان را تنها در 
ادعا و نمایش‌های 

خبری دنبال نکنند .

معاون فرهنگی، آموزشی و پژوهشی تبلیغات 
اسلامی مازندران برنامه های اجرا شده در عملیات 

فاطمیه این سازمان را در استان تشریح کرد.
حجت الاسام علی اکبر درخشنده با تشریح 
عملکرد سازمان در عملیات فاطمیه در استان برگزاری 
جلسات ستادی در شهرستان ها، برنامه ریزی و 
همکاری در برپایی پیاده روی بانوان فاطمی در سطح 
شهرستان ها، حمایت از ویژه برنامه فاطمیه در مساجد 
شاخص و اجرای پویش خانه مادری با شناسایی و 
حمایت از روضه های خانگی را ازجمله برنامه ها ذکر 
کرد و گفت: ۲۰ برنامه پیاده روی بانوان فاطمیه در 
فاطمیه اول و دوم در سطح امامزاده ها، میادین بزرگ 
و خیابان های اصلی شهرهای استان اجرا شده است. 
وی با اظهار این که ۵۵ ویژه برنامه فاطمیه در مساجد 
شاخص استان اجرا شد، گفت: ۹۰۰ پویش خانه 
مادری در تکایا، حسینه ها و منازل استان با شناسایی 
و حمایت از روضه های خانگی در ایام فاطمیه در 
سطح استان برپا شده است. حجت الاسلام درخشنده 
تهیه و توزیع ۲۷۰ بسته های محتوایی آیات و روایت 
درباره شخصیت رفیع حضرت فاطمه زهرا )س( را از 

دیگر برنامه های اجرا شده بیان کرد و گفت: همچنین 
شش ویژه برنامه شعر فاطمی ویژه بانوان و خواهران در 
موسسات قرآنی، مهدها و کانون های فرهنگی استان و 
۳۱۰ گفتمان های فاطمی در مدارس و مراکز آموزشی 
دخترانه استان انجام شده است. وی ارائه ۴۱ مشاوره با 
موضوع تعالی خانواده و جوانی جمعیت با بهره گیری از 
ظرفیت های مشاوران قرآنی در سالن های اجتماعات، 
موسسات و خانه های قرآنی و اتاق پیشرفت بانوان، 
توزیع ۶۳۰ پوستر و تراکت در فضای مجازی و برپایی 
۱۱۰ تجمع و دسته روی فاطی در میادین و امامزاده 
های شهر را از دیگر ویژه برنامه های عملیات فاطمی 
ذکر کرد. حجت الاسلام درخشنده برپایی ۵۰ استگاه 
صلواتی، اجرای ۱۳ مورد نمایش سفینه نور، برگزاری 
۵۰۰ جلسه سخنرانی با موضوع نقش مادر خانواده، 
توزیع ۱۰۰ کتاب فاطمه ای دیگر، توزیع ۶۰۰ کتاب 
خطبه فدکیه، توزیع ۱۰ هزار پرس غذای نذری، ۱۰۰ 
مورد سرکشی از خانواده محروم و توزیع غذا، توزیع 
۱۵۰۰ پلاکارد، تهیه و انتشار هدفمند و روشمند 
تبلیغی به تعداد ۱۰۰ مورد و برگزاری ۱۰ پویش 

مختلف را از دیگر برنامه ها برشمرد.

معاون فرهنگی تبلیغات اسلامی مازندران:

 برنامه های عملیات فاطمی
 با اجرای 900  پویش خانه مادری 



صالحی فر: 
طی ماه‌های گذشته 

مازندران نیز همانند سایر 
مناطق درگیر کمبودهای 

دارویی بوده و میزان 
کمبودهایی دارویی از ۲۷۰ 
قلم در ماه‌های قبل به ۱۷۰ 
قلم رسیده است. کمبود به 

معنای آن نیست که دارو واقعاً 
وجود نداشته باشد ضمن 

آنکه پیگیری‌های لازم توسط 
معاونت غذا و دارو در حال 
بررسی است و کمبودهای 

موجود کشوری است. واقعیت 
آنکه دارو در کشور به نسبت 

دیگر کشورها ارزان است 
هرچند با اجرای طرح دارویار 

قیمت برخی اقلام دارویی 
سه تا چهار برابر افزایش 

یافته و منطقی‌تر شده است 
ولی در طرح دارویار مقرر 

شد پرداختی از جیب بیمار 
در صورت ارائه نسخه نباید 
افزایش پیدا کند و افزایش 

قیمت‌ها شامل داروهای عرضه 
شده بدون نسخه خواهد بود

محمدرضا میرزایی 
مدیرکل بیمه سلامت 

مازندران: 
در استان مازندران در ۶۱۹ 

دارخانه طرح دارویار اجرا 
شده و موظف به پرداخت 

به روز ارزش افزوده داروها 
هستیم و تا پایان آذرماه با 

داروخانه‌ها تسویه شده است. 
ماهانه ۳۰ میلیارد تومان برای 
دارو پرداخت می‌کنیم و در 

زمینه نسخه‌های الکترونیک و 
پرداخت آن دغدغه‌ای نداریم. 
وقتی نسخه کاغذی باشد نرخ 
دارو آزاد محسوب می‌شود از 
این رو بیماران به پزشکانی 

مراجعه کنند که طرف قرارداد 
با بیمه سلامت باشند و نسخه 
الکترونیک بنویسند زیرا طبق 

قانون هیچ پزشکی اجازه 
ندارند نسخه الکترونیکی 

ننویسند

/ سرویس اجتماعی

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r
اجتماعی

»خبرشمال« با توجه به سخنان اخیرِ مسوولان مربوطه در حوزه سلامت گزارش می‌دهد؛

کمبودهای دارویی همچنان به قوت خود باقی است

قفس دریایی در شهرستان تنکابن ماهی‌دار شد و در مدار تولید 
قرار گرفت.

کریم زاده مدیرکل شیلات مازندران گفت: باپیگیری مستمر شیلات 
مازندران قفس دریایی در بخش نشتارود شهرستان تنکابن ماهیدار شده و 

در مدار تولید قرار گرفت
او به هنگام رهاسازی ماهی در قفس در این شهرستان، افزود: پروژه 
پرورش ماهی در قفس‌های دریایی یکی از پروژه‌های مصوب اقتصاد 

مقاومتی و مورد حمایت دولت در استان است.
کریم زاده گفت: براساس برنامه ریزی انجام گرفته به منظور حمایت از 
پروژه‌های پرورش ماهی در قفس‌های دریایی برای هرتن تولید ماهی در 
قفس‌های دریایی ۵۰ میلیون تومان و هرقفس تا سقف ۵/۲ میلیارد تومان 

تسهیلات در صورت تقاضای سرمایه گذاردر اختیار آنان قرار خواهیم داد.
او افزود: پیش بینی می‌شود درصورت فراهم شدن تمامی شرایط و 
امکانات ۲۳ قفس در دریا در سطح استان در امسال ماهی‌دار شده و در 

چرخه تولید آبزیان قرار گیرند.
مدیرکل شیلات مازندران گفت: یکی از طرح‌های مهم برای تحقق 
برنامه رشد ۸/۷ درصد ابلاغی، طرح پرورش ماهی در قفس‌های دریایی 
است که پیش بینی می‌شود ۴۶۰ تن ماهی در قفس‌های دریایی امسال 
در استان تولید و بازار عرضه شود که در زمینه تامین بخشی از پروتئین 

موردنیاز جامعه، اشتغال زایی و درآمد نقش مهمی ایفا می‌کند.

 مرگ ناشی از حوادث کار در مازندران
 افزایش یافت 
مدیرکل پزشکی قانونی مازندران تعداد مرگ و میر ناشی از 
حوادث کار در۹ماهه امسال در استان را ۹۲ نفر اعلام کرد و گفت: 
این تعداد نسبت به مدت مشابه سال قبل ۱۱ درصد افزایش یافت.

علی عباسی با بیان اینکه از این تعداد ۷۰ نفر متاهل و مابقی مجرد 
هستند، افزود: بر اساس آمارهای موجود سقوط از بلندی با ۴۳ فوتی رتبه 

اول مرگ‌های ناشی از حوادث کار را به خود اختصاص می‌دهد.
وی ادامه داد: همچنین برق گرفتگی با ۲۳ درصد و جسم سخت با ۱۴ 

فوتی از مهمترین دلایل مرگ بر اثر حوادث کار در استان هستند.
مدیرکل پزشکی قانونی مازندران افزود: در ۹ماهه امسال بیشترین 
مرگ‌های ناشی از حوادث کار با ۱۸ مورد در تیرماه و کمترین آن با ۳ مورد 

در فروردین ماه ثبت شده‌ است.
وی تصریح کرد: در این مدت شهرستان‌های ساری با ۱۵ فوتی، 
قائمشهر با ۱۲ و نور با ۱۰ فوتی بیشترین و شهرستان‌های گلوگاه، 
میاندورود و محمودآباد هر کدام با یک فوتی کمترین موارد مرگ بر اثر 

حوادث کار را داشتند.
مدیرکل پزشکی قانونی استان مازندران به تفکیک سن متوفیان گفت: 
بیشترین سن مربوط به افراد ۳۱ تا ۴۰ سال با ۲۵ فوتی و سنین کمتر از 

۲۰سال با پنج فوتی کمترین آمار طی 9 ماه گزارش شده است. 
عباسی افزود: بر اساس آمار مراکز پزشکی قانونی استان طی نه ماه 
امسال ۶۳۲ مصدوم ناشی از حوادث کار به پزشکی قانونی مراجعه کردند 
که این رقم در مقایسه با مدت مشابه سال قبل ۱۴ درصد افزایش داشت.

پرداخت وام به مددجویان و نیازمندان مازندرانی
 ۵ هزار و ۱۵۸ فقره وام در سرفصل‌های مختلف به مددجویان و 

نیازمندان مازندرانی پرداخت شد.
صمد عظیمی رئیس شعبه صندوق قرض الحسنه امداد ولایت مازندران 
گفت: ۵ هزار و ۱۵۸ فقره وام از ابتدای امسال تا پایان آذر در سرفصل‌های 

مختلف به مددجویان و نیازمندان مازندرانی پرداخت شد.
او افزود: در این مدت مبلغ ۶۶ میلیارد و ۸۰۰ میلیون تومان وام 
قرض‌الحسنه به مددجویان تحت حمایت این نهاد در استان مازندران 
پرداخت شد، که این رقم در مقایسه با مدت مشابه پارسال از نظر تعداد 
دریافت کننده وام ۱۲۱ درصد و از نظر مبلغ ۱۷۰ درصد رشد داشته است.

عظیمی گفت: این تسهیلات در زمینه‌های نظیر مسکن، اشتغال، ودیعه 
مسکن، امور تحصیلی دانش آموزان و دانشجویان، مشکلات درمانی و سایر 

خدمات حمایتی پرداخت شده است.
او افزود: صندوق قرض‌الحسنه امداد ولایت جایی است که رسالت آن 
همانا رضایت و خشنودی خلق است و پرداخت وام‌های قرض الحسنه، 
عینیت بخشیدن به سنت قرض الحسنه به عنوان یک رسم و روش نیکو 
در بین مردم است که از دیرباز مورد توجه بوده و نشان از اعتقادی راسخ 

در کمک به همنوعان است.

 ذخیره سازی کافی آرد در انبارهای مازندران
 مدیرکل غله و خدمات بازرگانی مازندران با اشاره به فعالیت 
۴۶ هزار واحد نانوایی در استان از توزیع ماهیانه ۳۱ هزار تن آرد 
بین این واحد‌ها خبر داد و گفت: با توجه به شرایط آب و هوایی 
و سرمای کنونی حاکم بر استان، آرد مورد نیاز ده روز آینده 

نانوایی‌های استان تحویل داده شد.
عباس وفایی نژاد با بیان اینکه همه‌ی واحد‌های نانوایی استان به سامانه 
هوشمند کارتخوان مجهز شدند تاکید کرد: عملکرد همه‌ی نانوایی‌های 
استان در خصوص زمان و میزان پخت، میزان آرد مصرفی و تعطیلی 
آن‌ها از سوی واحد‌های بازرسی این اداره کل رصد می‌شود تا از تعطیلی 
خودسرانه، کاهش زمان پخت، تغییر زمان پخت، فروش آرد و مواردی که 

تضییع حقوق مصرف کننده را در پی دارد، جلوگیری و پرهیز شود.
وی همچنین از تامین تجهیزات ۶۳ درصد نانوایی‌های استان برای 
بهره‌گیری از سوخت‌های دوگانه خبر داد و افزود: ۴۰ درصد نانوایی‌های 

استان از شرایط استفاده از سوخت دوم در زمان اضطرار بهره‌مند هستند.
به گفته‌ی وفایی نژاد؛ هیچ یک از واحد‌های نانوایی استان چند روز اخیر 

همزمان با افزایش برودت هوا با قطعی سوخت مواجه نبود.

امسال همزمان با آغاز فصل 
کشور  در  دارو  کمبود  سرما، مشکل 
خودنمایی کرد. مشکلی که مقارن با 
اجرای طرح دارویار از سوی وزارت 

بهداشت سر باز نمود.
ساعات پایانی 23 تیرماه سال جاری، 
دقیقا یک ماه پس از آنکه وزیر بهداشت 
در حاشیه جلسه‌ای با نمایندگان مجلس 
اعلام کرد تأمین دارو با ارز 4200تومانی 
ادامه خواهد داشت، خبر آغاز طرحی به نام 
»دارویار« از سوی وزارت بهداشت منتشر 

شد.
مشکلات تأمین ارز دولتی و ایجاد 
صف‌های طولانی تخصیص ارز از سویی 
و به وجود آمدن اشکال مختلف رانت و 
قاچاق معکوس دارو از ایران به کشورهای 
همسایه در پی تخصیص ارز 4200 تومانی 
به صنعت دارویی کشور از سوی دیگر، 
موجب شد تا سیاستگذاران به فکر تغییر 
نرخ ارز تولید دارو از دولتی به نیمایی 

بیفتند.
در این طرح قرار شد که معادل 
ریالی یارانه‌ای که در قالب ارز دولتی 
به تولیدکنندگان دارو داده می‌شود، به 
سازمان‌های بیمه‌گر انتقال پیدا کند تا 
قیمت دارو واقعی شده و جلوی قاچاق 
معکوس آن گرفته شود اما مردم متحمل 

هزینه‌های بیشتر نشوند.
در آن زمان دبیر قرارگاه اصلاح 
سیاست‌های ارزی،‌ مزایای تبدیل ارز دولتی 
داروها به ارز نیمایی را »کاهش کمبودهای 
دارویی و جلوگیری از قاچاق معکوس 
داروها« عنوان و تصریح کرد:‌»یکی از 
مشکلات ما این بود که تأمین ارز دولتی 
به سختی صورت می‌گرفت برای مثال از 
مهرماه سال 99 روپیه تأمین نشده بود 
در حالی که بسیاری از داروهای تولید 
داخل برای تأمین مواد اولیه از هندوستان، 
وابستگی مستقیم به روپیه دارند و بنابراین 
دچار کمبود می‌شدند همچنین زمانی 
که ارز ترجیحی به صنعت دارویی کشور 
تخصیص داده می‌شد، تنها مردم ایران از آن 
منتفع نمی‌شدند بلکه به دلیل ارزان‌تر بودن 
قیمت دارو در ایران و قاچاق دارو از ایران به 
کشورهای همسایه، مردم کشورهای دیگر 
نیز به نوعی از این یارانه سود می‌بردند و 

این باعث بروز کمبود دارو می‌شد.«
اگرچه وضعیت تامین دارو با اجرای 
طرح‌هایی نظیر دارویار در کشور و مازندران 
بهبود یافته اما کمبود مقطعی و گرانی بیش 
از ۱۷۰ قلم دارو دردسر بیماران را تشدید 

کرده است.
زمستان فصل بیماری‌های تنفسی بوده 
و سردشدن هوا بروز بیماری‌ها را در مناطق 
مختلف کشور از جمله مازندران تشدید 
کرده است. همچنین شیوع بیماری‌های 
تنفسی و گسترش آن نیاز به تأمین دارو 

را در فصل سرد بیشتر کرده است.
اگرچه با اجرای طرح دارویار شمار 
زیادی از اقلام دارویی تحت پوشش اجرای 
این طرح قرار گرفته‌اند اما همچنان بسیاری 
از مردم با مزایای طرح آشنا نیستند و از 

گرانی اقام دارویی و یا عدم شمول و 
بسته‌های حمایتی گلایه دارند.

حسینی یکی از شهروندان با اظهار اینکه 
قیمت داروها کنترل نشده است، گرانی 
قیمت دارو را از جمله مشکلات بیان کرد و 
گفت: قیمت داروها نسبت به قبل چندبرابر 
شده است و عملاً بیمه‌ها پوشش حمایتی 

لازم و مناسب را ندارند.
وی با بیان اینکه فرزندم بیماری صعب 
العلاجی دارد و تحت درمان است، گفت: هر 
ماه هزینه‌های زیادی برای درمان و تأمین 
داروهایش انجام می‌دهم و تهیه برخی از 
اقلام بسیار سخت شده است و مجبورم 
بارها به داروخانه‌های مختلف مراجعه کنم.

طی ماه اخیر کمبودهای دارویی در 
مازندران به نسبت ماه قبل کمتر شده است 
اما همچنان تهیه برخی از اقلام دارویی هم 
سخت و هم گران‌تر شده است این درحالی 
که به گفته مسئولان بسیاری از داروها در 
سامانه تی تک قابل عرضه و پیگیری است.

ابراهیم صالحی فر معاون غذا و داروی 
علوم پزشکی مازندران درباره وضعیت 
دارویی در استان و مصارف آن اظهار داشت: 
طی ماه‌های گذشته مازندران نیز همانند 
سایر مناطق درگیر کمبودهای دارویی بوده 
و میزان کمبودهایی دارویی از ۲۷۰ قلم در 

ماه‌های قبل به ۱۷۰ قلم رسیده است.
وی با تاکید بر اینکه کمبود اقلام دارویی 
در استان مقطعی است، گفت: کمبود به 
معنای آن نیست که دارو واقعاً وجود 
نداشته باشد ضمن آنکه پیگیری‌های لازم 
توسط معاونت غذا و دارو در حال بررسی 

است و کمبودهای موجود کشوری است.

 وضعیت تأمین سرم و آنتی 
بیوتیک ها باثبات شده است

وی با اظهار اینکه در حال حاضر 
وضعیت تأمین سرم و آنتی بیوتیک‌ها بهتر 
شده است، افزود: در زمینه سرم به ثبات 
نسبی رسیدیم هرچند نباید تجویز بی 
رویه آن را نادیده بگیریم و در زمینه آنتی 
بیوتیک‌ها، کپسول و قرص وضعیت تأمین 

بهتر شده است.
صالحی فر درباره نظارت‌ها بر شرکت‌های 
پخش دارویی در استان افزود: طبق برنامه 
تعیین شده هر دو هفته یک بار شرکت‌های 
استانی بازرسی و نظارت می‌شوند و 
هرچند نمی‌توان کمبودهای دارویی را به 
تخلفات شرکت‌ها و داروخانه‌ها نسبت داد 

زیرا بسیاری از کمبودها مسئله کشوری 
است. معاون غذا و داروی علوم پزشکی 
مازندران درباره داروهای بیماران مختلف 
از جمله آنفلوانزا یادآور شد: بیش از ۸۰ 
درصد مراجعه مردم برای دریافت داروها 
و آنتی بیوتیک‌ها در داروها خودسرانه و 
بدون نسخه است در حالی تجویز و مصرف 

منطقی دارو اهمیت زیادی دارد.
وی ادامه داد: در زمینه تأمین دارو 
مشکل حادی که بخواهد در فرایند درمان 
خللی ایجاد کند، کمبودی وجود ندارد و 
چالشی در زمینه بیماری‌های رایج در 

استان نداریم.
وی درباره تفاوت نسخه‌های الکترونیک 
و کاغذی با اشاره به افزایش قیمت داروها با 
اجرای طرح دارویار و حذف ارز ترجیهی از 
آن اظهار داشت: با اجرای این طرح قیمت 

دارو در کشور واقعی‌تر شده است.
صالحی فر یادآور شد: واقعیت آنکه دارو 
در کشور به نسبت دیگر کشورها ارزان 
است هرچند با اجرای طرح دارویار قیمت 
برخی اقلام دارویی سه تا چهار برابر افزایش 
یافته و منطقی‌تر شده است ولی در طرح 
دارویار مقرر شد پرداختی از جیب بیمار در 
صورت ارائه نسخه نباید افزایش پیدا کند و 
افزایش قیمت‌ها شامل داروهای عرضه شده 

بدون نسخه خواهد بود.

 مزایای نسخه الکترونیک
معاون غذا و دارو دانشگاه علوم پزشکی 
مازندران با اشاره به مزایای نسخه الکترونیک 
از جمله دستورات پزشکی آن اظهار داشت: 

اشتباهات رایج نسخه‌های کاغذی در نسخه 
الکترونیک وجود ندارد واشتباهات تقریباً به 

صفر نزدیک شده است.
صالحی با اظهار اینکه بیش از ۹۵ 
درصد مراجعان دارای نسخه الکترونیکی 
هستند، اجرای طرح را تحولی در بستر 
نسخه نویسی و حذف دفترچه‌های کاغذی 
بیان کرد و گفت: همچنین تداخل دارویی 
در طرح نسخه الکترونیک هشدار داده 

می‌شود.
وی با بیان اینکه هزار قلم دارو در 
سیستم تی تک قابلیت پیگیری است، 
افزود: می‌توان مشخص کرد کدام شرکت 
دارویی چه میزان دارو و به کدام داروخانه‌ها 
عرضه کرده است و عارضه‌های دارویی را 

می‌تواند رهگیری کرد.

 ۶۱۹ در  دارویار  اجرای   
داروخانه مازندران

در حال حاضر ۶۱۹ داروخانه مازندران 
تحت پوشش اجرای طرح دارویار و قرارداد 
با بیمه سلامت هستند و ماهانه نیز ۳۰ 
میلیارد تومان با اجرای طرح داروها به 
ازای ارزش افزوده به داروخانه‌ها پرداخت 

می‌شود.
محمدرضا میرزایی مدیرکل بیمه 
سامت مازندران درباره اجرایی شدن 
نسخه الکترونیک در استان و تفاوت قیمتی 
آن با نسخه‌های کاغذی گفت: در استان 
مازندران در ۶۱۹ دارخانه طرح دارویار اجرا 
شده و موظف به پرداخت به روز ارزش 
افزوده داروها هستیم و تا پایان آذرماه با 

داروخانه‌ها تسویه شده است.
وی گفت: ماهانه ۳۰ میلیارد تومان 
برای دارو پرداخت می‌کنیم و در زمینه 
نسخه‌های الکترونیک و پرداخت آن 

دغدغه‌ای نداریم.
میرزایی با اظهار اینکه داروهایی که 
تحت پوشش طرح دارویار هستند مشمول 
حمایت بوده و بیمار نباید مبلغ اضافه ای 
از جیب پرداخت کنند، تصریح کرد: وقتی 
نسخه کاغذی باشد نرخ دارو آزاد محسوب 
می‌شود از این رو بیماران به پزشکانی 
مراجعه کنند که طرف قرارداد با بیمه 
سلامت باشند و نسخه الکترونیک بنویسند 
زیرا طبق قانون هیچ پزشکی اجازه ندارند 

نسخه الکترونیکی ننویسند.
وی با اظهار اینکه کمتر از ۱۰ درصد 
پزشکان نسخه الکترونیک نمی‌نویسند 
خواستار برخورد علوم پزشکی با این دسته 
از پزشکان شد. وی بابیان اینکه همه 
بیمارانی که انسولین تزریق می‌کنند تحت 
پوشش طرح دارویار قرار می‌گیرند و اگر 
کسانی هزینه کرد می‌تواند با ارائه مدارک 
نسبت به دریافت هزینه‌ها اقدام کند، گفت: 
تاکنون ۵۰۰ پرونده به ارزش دو میلیارد 

تومان جمع آوری شده است.
میرزایی با عنوان اینکه برای پرداخت 
هزینه‌ها تا ۱۰۷ بیماری صعب العلاج را 
تحت پوشش قرار می‌دهیم، گفت: افرادی 
که بیمه ندارند نیز باید در سامانه ثبت کنند 

و مدارک را بارگزاری کنند.
به رغم اجرای طرح دارویار هنوز بسیاری 
از مردم مازندران با مزایای آن آشنا نیستند 
و فرهنگ سازی و اطلاع رسانی درباره 
مزایای طرح از سوی متولیان امر باید در 
دستور کار قرار گیرد تا پرداخت از جیب 
بیماران کاهش یابد و بیماران دغدغه‌ای جز 

بیماری نداشته باشند.

اخبار

کاهش ساعت کاری اصناف
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با تصمیم اخیر ستاد بحران مازندران پایان ساعت کاری اصناف استان تا آخر این هفته ساعت ۱۸ تعیین 
شده است.

محمد حسن صبوری دیلمی سرپرست اداره کل صنعت، معدن و تجارت مازندران گفت: با توجه به افت فشار گاز در 
برخی شهرستان‌های مازندران و به منظور جلوگیری از قطعی گاز مشترکان خانگی تصمیم برآن شد ساعت کاری اصناف 
کاهش یابد. او افزود: این تصمیم ستاد مدیریت بحران مازندران در خصوص فعالیت اصناف تا پایان این هفته خواهد بود و 
تصمیم گیری برای هفته پیش رو منوط به شرایط جوی و وضعیت انرژی است. صبوری دیلمی گفت: همچنین واحد‌های 

صنفی مستقر در پاساژ‌ها و مراکز خرید می‌بایست نسبت به خاموش کردن وسایل گرمایشی اقدام کنند.

 ماهی‌دار شدن قفس دریایی
 در شهرستان تنکابن

مدیرعامل شرگت گاز مازندران گفت: طبق 
پایش و بررسی‌های صورت گرفته به منظور 
پایداری جریان گاز و مدیریت مصرف انرژی 
تاکنون گاز ۱۰ هزار مشترک ویلاهای خالی از 

سکنه در استان قطع شده است.
قاسم مایلی رستمی افزود: رصد بخش اجرایی 
شرکت گاز استان از ویلاها همچنان ادامه دارد و در 
صورتی که این سکونتگاه‌ها براساس ارزیابی کارشناس 
مربوطه خالی از سکنه تشخیص داده شود، بلافاصله 

قطع خواهد شد.

وی با بیان اینکه، در زمان حاضر گاز ۱۸۰ واحد 
صنعتی استان مازندران با هدف مدیریت مصرف 
انرژی در بخش خانگی قطع است، ادامه داد: این 
واحدها طبق مکاتبات انجام شده تنها مجاز به استفاده 

سوخت جایگزین گازوئیل خواهند بود.
مدیرعامل شرگت گاز مازندران تصریح کرد: در 
زمان حاضر شبکه گاز در بخش خانگی، نانوایی‌ها 
و دیگر اصناف و همچنین حوزه تجاری و خدماتی 
وصل است و از زمان شروع موج سرما تاکنون قطعی 

گاز در این بخش‌ها نداشتیم.

مایلی رستمی با اشاره به پایداری شبکه گاز در 
بیشتر نقاط استان افزود: براساس ارزیابی‌های انجام 
شده در زمان حاضر در شهرستان‌های آمل، بابل، 
بهشهر و گلوگاه با افت فشار گاز مواجه هستیم که 
از عموم مردم استان می‌خواهیم ‌برای جلوگیری 
از قطعی در مصرف گاز صرفه جویی حداکثری 
داشته باشند. وی اضافه کرد: در ۲۴ ساعت گذشته 
شهروندان مازندران ۳۳ میلیون متر مکعب گاز 
مصرف کردند که این رقم در مقایسه با مدت مشابه 

روز گذشته آن یک میلیون متر مکعب کمتر است.

مدیرعامل شرکت گاز مازندران با اشاره به از 
سرگیری مجدد فعالیت برخی جایگاه‌های سوخت 
CNG در برخی از نقاط استان، گفت: چهار جایگاه 
سوخت CNG در ساری، کیاسر، رامسر و قائمشهر 
به صورت موقت بازگشایی شد اما در صورت افت فشار 

گاز امکان تعطیلی دوباره این جایگاه‌ها وجود دارد.
در حال حاضر حدود ۶۵۰ هزار خانوار شهری 
استان برابر با ۹۹.۹ درصد و ۴۴۵ هزار خانوار روستایی 
معادل ۹۵درصد به شبکه گاز سراسری وصل هستند.

مدیرعامل شرکت گاز استان:

 گاز ۱۰ هزار مشترک ویلاهای خالی از سکنه
 در مازندران قطع شد



مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی گیلان تاکید کرد: برای مدیریت بهینه مصرف گاز و 
جلوگیری از مشکلات احتمالی تا عادی شدن شرایط گردشگران از مسافرت به گیلان خودداری کنند.

ولی جهانی با اشاره به کاهش شدید دمای هوا و افت فشار گاز در برخی مناطق کشور و تأکید بر صرفه جویی و بهینه 
مصرف کردن انرژی اظهار کرد: با توجه به شرایط پیش آمده جوی شرایط میزبانی شایسته از هموطنان در استان گیلان 
وجود ندارد. وی افزود: گردشگران جهت مدیریت بهینه مصرف گاز و جلوگیری از مشکلات احتمالی تا زمان عادی شدن 
شرایط از مسافرت به گیلان خودداری کنند. جهانی با تاکید بر اینکه فعلًا در استان گیلان شرایط میزبانی شایسته از 
هموطنان وجود ندارد، اضافه کرد: مسافران جهت مدیریت بهینه مصرف گاز و جلوگیری از مشکلات احتمالی تا زمان عادی 
شدن شرایط از مسافرت به گیلان خودداری کنند. مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی گیلان همچنین 
درخصوص تخفیف سفرهای زمستانی افزود: این تسهیلات بعد از عبور از موج سرما و امکان میزبانی شایسته متعاقباً در قالب 

طرح تخفیف سفر اعلام می‌شود و جای نگرانی نیست.

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

فرهنگی
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یک نمایش از نوشهر به جشنواره 
تئاتر فجر راه یافت

نمایش » مامور خیابان ۹۲ « نوشته داوود فتحلی بیگی و 
کارگردانی میثم زندی از نوشهر به چهل و یکمین جشنواره بین 

المللی تئاتر فجر راه یافت.
میثم زندی کارگردان نمایش مامور خیابان ۹۲ با اشاره به راهیابی این 
نمایش به چهل و یکمین جشنواره بین المللی تئاتر فجر اظهار داشت: 
داستان نمایشنامه از این قرار است که دختری جوان به نام حیفا که 
در این مأموریت نامش را حفصه گذاشته بودند، پس از اتمام کارش در 
افغانستان، به اسرائیل بازمی‌گردد تا با ابعاد و اجزای ماموریت جدیدش در 
کشور عراق آشنا شود. وی افزود: دستگاه‌های کوچک خاصی در اندام‌های 
مختلف بدن او توسط یک تیم پزشکی در موساد کار گذاشته می‌شود و 
او توسط شخصی که هویتش در داستان مخفی است با ماموریت خود 
آشنا می‌شود و به عراق اعزام می‌شود و در زندان ابوغریب زندانی شده و 
مثل سایر زندانیان عراقی شکنجه می‌شود. به عربی مسلط است اما اعراب 
اصیل، لهجه عبری او را تشخیص می‌دهند. وی ادامه داد: پس از مدت 
کوتاهی به سلول دو مرد زندانی القاعده به نام‌های ابومحمد العدنانی و 
دکتر ابراهیم عواد از نوادگان جعفر کذاب که هدف این ماموریت هستند 
منتقل می‌شود و مثل مسلمانان به عبادت می‌پردازد و چنان تظاهر 
می‌کند که در نظر زندانیان زنی مسلمان، با تقوا و زاهد به‌نظر برسد. در 
اصل ماموریت حیفا، شستشوی مغزی، انحراف فکری و آماده‌سازی این 
دو مرد برای تشکیل دولت شیطانی داعش در عراق و سوریه است. زندی 
افزود: با حرف‌هایی که بین ایشان رد و بدل شده و کارهایی که انجام 
شده و جنایات غیر قابل تصوری که طرح‌ریزی شده، آن دو مرد تبدیل 
به ابوبکر البغدادی و معاون اول او، ابومحمد العدنانی می شوند، سپس 
از زندان توسط افراد موساد خارج می‌شوند تا به انجام مأموریت خود 
بپردازند. وی ادامه داد: در این بین با مبارزان انقلابی عراقی مواجهاتی 
دارند که نیروی ایمان اصیل را در کشاکش جنگ با این ایادی شیطان به 
نمایش می‌گذارد و صحنه‌های بسیار پرهیجانی از مبارزه و تقابل نیروهای 
اطلاعات و امنیت جبهه مقاومت شیعه با مأموران ضد اطلاعات و امنیت 

موساد و متساوا ترسیم می‌کند.

کارگاه آموزشی آشنایی با خانه داری و لاندری 
برگزار شد

سرپرست معاونت گردشگری استان گیلان از برگزاری کارگاه 
آموزشی آشنایی با خانه داری و لاندری خبر داد. 

به گزارش روابط‌عمومی اداره کل میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی گيلان، رضا حسن‌پور با اعلام این خبر گفت: در راستای 
توانمندسازی فعالین بخش گردشگری، یک دوره آموزشی در خصوص 
آشنایی با خانه داری و لاندری در مجتمع اقامتی و پذیرایی سپیدار 
شاندریز رشت توسط موسسه ساویس کارنویارا برگزار شد. سرپرست 
معاونت گردشگری افزود: در این دوره که ویژه مدیران و پرسنل خانه‌داری 
تاسیسات اقامتی و پذیرایی بود، در خصوص نحوه جلوگیری از بیماریهای 
واگیردار و انواع هپاتیت و نحوه استفاده از شوینده برای جلوگیری از 
آسیبهای پوستی اموزش داده شد و همچنین تعداد 30 نفر شرکت کردند و 
در پایان دوره برای شرکت کنندگان گواهینامه صادر شد. او همچنین گفت 
: در این دوره آموزشی استاد ناصر نادری در مورد مباحث خانه‌‎داری و استاد 
رضا کاکاسلطانی در مورد آداب خانه‌داری و نحوه برخورد با مهمان و استاد 

صداقت بعنوان کارشناس مسئول مرکز بهداشت استان حضور داشتند.

انتصاب دفتر فنی اداره کل میراث فرهنگی گلستان
به‌گزارش روابط‌عمومی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
گلستان، محمدجواد ساوری در حکمی مطهره زنگانه را به‌عنوان سرپرست 

دفتر فنی این اداره‌کل منصوب کرد.
از سوابق مطهره زنگانه می‌توان به معمار و ناظر طرح‌های دفتر فنی 
از سال ۱۳۹۳، کارشناس اقامتگاه‌های بوم‌گردی معاونت سرمایه‌گذاری 
و دبیر کمیسیون نقشه‌های تأسیسات گردشگری دفتر فنی در اداره‌کل 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان گلستان و همچنین ناظر 

فنی روستایی بنیاد مسکن انقلاب اسلامی از سال 1392 اشاره کرد.
در متن ابلاغ مطهره زنگانه این‌چنین آمده است:

با سلام؛
ضمن آرزوی توفیق روزافزون، نظر به تعهد، شایستگی و تجارب ارزشمند، 

به‌موجب این ابلاغ به‌عنوان سرپرست دفتر فنی اداره‌کل منصوب می‌گردید.
امید است با یاری خداوند متعال ضمن هماهنگی لازم با اینجانب، با 
برنامه‌ریزی و کاربرد شیوه‌ها و رویه‌های مناسب و با توجه به شرح وظایف 
تعیین‌شده در راستای انعکاس اهداف و تحقق مأموریت‌های اداره‌کل همت 

گمارده، موفق و مؤید باشید.
محمدجواد ساوری

مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان گلستان

۲۶۰ نخبه مددجو در حوزه‌های مختلف علمی و 
تحصیلی حمایت می‌شوند

مدیرکل کمیته امداد گیلان از شناسایی و حمایت از ۲۶۰ نخبه 
مددجو در حوزه‌های علمی، پژوهشی، اختراعات، ورزشی، فرهنگی و 

هنری، علوم قرآنی و تحصیلی خبر داد.
عباس اهرابی در گفتگو با خبرنگاران از شناسایی نخبگان و مبتکران 
مددجو خبر داد و گفت: این اقدام با هدف حمایت جدی از نخبگان و بهره 
گیری از استعداد علمی و فرهنگی آنها در راستای غنای فعالیت‌های فرهنگی 
این نهاد صورت پذیرفته است. وی با بیان اینکه تاکنون ۲۶۰ نخبه تحت 
پوشش را شناسایی کرده‌ایم، افزود: از این میان ۱۵۳ نفر دانش آموز، ۷۷ 

نفر دانشجو، ۱۳ نفر طلبه علوم دینی و ۱۷ نفر از غیر محصلین می‌باشند.
مدیرکل کمیته امداد گیلان، با برشمردن زمینه‌های نخبگی عنوان کرد: 
کمیته امداد استان در حوزه‌های علمی و پژوهشی، اختراعات، ورزشی، 
فرهنگی و هنری، علوم قرآنی و تحصیلی اقدام به شناسایی مددجویان 
نخبه نموده است. اهرابی اضافه کرد: در این طرح مددجویان دارای مقام‌های 
اول تا سوم ملیّ و بین المللی در رشته‌های مختلف ورزشی، مقام‌های برتر 
کشوری در مسابقات و رویدادهای هنری، حافظین و برگزیدگان مسابقات 
قرآن کریم شناسایی شده‌اند. وی ادامه داد: مددجویان دارای اختراعات با 
کد ثبت، رتبه‌های برتر کنکور سراسری، دانش آموزان، دانشجویان و طلاب 
دارای معدل بالا، رتبه‌های برتر جشنواره‌ها و مسابقات علمی خوارزمی، رازی و 
جابربن حیان و دانش آموزان مدارس سمپاد و تیزهوشان از دیگر مددجویان 
نخبه شناسایی شده باشند. مدیرکل کمیته امداد امام خمینی)ره( استان 
گیلان با بیان اینکه از میان نخبگان شناسایی شده، دانشجویان دارای مقالات 
برتر علمی ISI و همایشی، تألیف و ترجمه کتاب علمی هستند، افزود: طی 
تفاهم نامه‌ای که با بنیاد ملی نخبگان منعقد شده است، زمینه عضویت 

نخبگان تحت حمایت این نهاد در بنیاد فراهم گردیده است.

گردشگران از سفر به گیلان 
خودداری کنند

انتخاب ۲ شهر و 1 روستای مازندران به عنوان 
شهر و روستای ملی صنایع دستی را می‌توان به 
عنوان تلاش موفق دولت برای احیای رشته‌های 
هنری و فرهنگی فراموش شده نام برد که بارقه 
امید را برای هنرمندان و فرهنگ‌دوستان استان 

ایجاد کرده است.
بنا به گزارش پایگاه اطلاع رسانی دولت، وزیر 
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی در 
جلسه شورای راهبردی انتخاب شهرها و روستاهای 
ملی صنایع‌دستی، »آلاشت« به‌عنوان شهر ملی 
جاجیم‌بافی، »بهشهر« به‌عنوان شهر ملی گلیچ‌بافی و 
»درزی کلا« در شهرستان بابل به‌عنوان روستای ملی 

حصیربافی انتخاب شدند.
پیش از این و در سال‌های قبل شهرهای سفال 
سلیم آباد در تنکابن با اخذ مصوبه شورای راهبردی 
شهرها و روستاهای ملی صنایع دستی به عنوان شهر 
ملی سفال سنتی را کسب کرده بود. شورای راهبردی 
انتخاب شهرها و روستاهای ملی صنایع دستی در 
سازمان میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری 
کشور مستقر است و سالانه یک بار جلسه برگزار 
می‌‌کند و درآن مسئولان ارشد، فرماندار، شهردار یا 
نمایندگان مجلس شهر یا روستای متقاضی ثبت ملی 
صنایع دستی با ارائه گزارشی از شاخص‌ها و نقاط 

قوت منطقه مورد نظر خود از آن دفاع می‌کنند.
اعضای شورا پس از بررسی پرونده‌ها و ارزیابی 
شاخص‌ها به هر یک از شهرها و روستاهای مطرح 
شده امتیاز می‌دهند و در نهایت مناطقی که حدنصاب 

را کسب کنند برای ثبت ملی انتخاب می‌شوند.
دلیل انتخاب این مناطق به عنوان شهرها و 
روستای ملی صنایع دستی ریشه‌دار بودن هنر جاجیم 
بافی، حصیربافی و گلیچ بافی و استفاده از مواد اولیه‌ 
و رنگ‌های طبیعی منطقه است. برای ثبت شهر ملی 
صنایع دستی اول باید صنایع دستی آن شهر ثبت 
ملی گردد و این روند با ثبت ملی جاجیم آلاشت، 
حصیربافی درزی کلا بابل و گلیچ بافی بهشهر چند 

سال قبل ثبت ملی شده بود.
به ثبت رسیدن یک اثر هنری در فهرست ملی 
باعث شناخته شدن بیشتر آن در میان مردم خواهد 
شد. برای حفظ جاجیم آلاشت نیز باید آن را در 
فهرست بین المللی یونسکو به ثبت رساند که در 
صورت تحقق این موضوع، سازمان یونسکو با پرداخت 
اعتبارات از هنرمندان شهر و هنر جاجیم حمایت 
خواهد کرد. داده‌های آماری معاونت صنایع دستی 
اداره کل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری 
مازندران حاکی از آن است که مازندران دارای بیش 
از ۱۶ رشته صنایع دستی مختص و بومی است که 
برخی از این هنرها بیم از بین رفتن آنها وجود دارد 
و ثبت به عنوان آثار ملی و شهر و روستای ملی 
صنایع دستی تلاش برای احیای آنها به شمار می‌رود 
موضوعی که معاون گردشگری اداره کل میراث 
فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری مازندران نیز 
برآن صحه گذاشته است و عنوان کرده ثبت ۲ شهر 
آلاشت و بهشهر و روستای درزی کلای بابل سرآغاز 
این روند احیای صنایع دستی است. لاک تراشی بلده 
نور، نمدمالی رامسر و چادر شب بافی رامسر از دیگر 
رشته‌های صنایع دستی بومی مازندران است که 
اداره کل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری 
مازندران که پرونده ثبت آنها در لیست شهرهای ملی 
صنایع دستی به وزارت میراث فرهنگی، صنایع دستی 

و گردشگری ارجاع داده است.

ëë احیای گلیچ بافی بهشهر و قرارگرفتن
تولیدات در سبد صادرات

مسوول خانه صنایع دستی بهشهر با اشاره به اینکه 
یک هزار و ۴۳ کارگاه صنایع دستی در این شهرستان 
فعالیت می‌کنند، گفت: از این تعداد بخش بیشتری 
کارگاه بافت گلیچ باف به شمار هستند و در هر یک 
از این کارگاه‌ها به طور میانگین سه نفر مشغول به 
کار است که جمعا تعداد افرادی زیادی در این حوزه 

فعالیت دارند.

فاطمه قاسمی افزود: از گذشته‌های دور مناطق 
شرق مازندران از جمله مازندران در حوزه صنایع 
دستی از گلیچ بافی، جاجیم بافی، پاپیچ بافی، چادر 
شب بافی فعالیت داشته‌اند و تولیدات خود را به بازار 
عرضه می‌کردند. وی ادامه داد: وضعیت گلیچ بافی 
بهشهر طی سالها به گونه‌ای رقم خورده بود که از 
سال ۱۳۸۵ این رشته در حال نابودی قرار گرفت و در 
حالی که امیدی به ماندگاری این هنر وجود نداشت 
انجام یک سری اقدامات منجر به رونق دوباره آن شد.

این هنرمند گلیچ باف حمایت دولت از هنرمندان 
با اعمال بسته‌های تشویقی را به عنوان یکی از 
اقدامات موثر در احیای این رشته از صنایع دستی 
بومی مازندران دانست و گفت: اجرای طرح بیمه قالی 
بافان از جمله این سیاست‌ها و راهبردهای اثرگذار 
در احیای گلیچ بافی بهشهر است که باعث شد تا 
هنرمندان با برخورداری از بیمه و داشتن آینده شغلی 

بیشتر به این هنر بپردازند.
وی ادامه داد: در حالیکه زمانی این هنر در حال 
نابودی قرار داشت با حمایت‌های صورت گرفته اکنون 
به وضعیتی دست یافته است که شاهد صادرات 
گلیچ‌های بهشهر به کشورهای ترکیه، عمان، آمریکا، 
استرالیا هستیم و این درآمدزایی سرشاری را برای 

هنرمندان رقم زده است.
به گفته قاسمی پیدا کردن بازار فروش و عرضه 
و فروش محصولات و بدنبال آن کسب درآمدهای 
خوب باعث شده تا افراد زیادی وارد این هنر شوند و 

راه گذشتگان خود را ادامه بدهند.
وی ادامه داد: در این میان تلاش برای کیفی سازی 
گلیچ‌های بافته شده توسط هنرمندان بهشهر آنهم 
به پشتوانه برگزاری دوره‌ها و کلاس‌های آموزشی 
از سوی اداره کل میراث فرهنگی نیز توانسته است 
در کسب جایگاههای خوب در بازار فروش این 
محصولات اثر بگذارد. این هنرمند بهشهری با اشاره به 

اینکه مواد اولیه گلیچ شامل پشم است، افزود: باتوجه 
به فراوانی وجود دام در این منطقه از نظر تامین مواد 
اولیه تولید این محصولات مشکلی نداریم علاوه بر 
اینکه با استفاده از گیاهان منطقه رنگ آور نخ‌های 

ریسیده شده از پشم نیز انجام می‌شود.

ëëجاجیم آلاشت از رکود تا احیا
آلاشت یکی از سه شهر واقع در شهرستان سوادکوه 
است که از دیرباز فعالیت‌های هنرمندان صنایع دستی 
منطقه در میان مردم مازندران زبانزد بود تا بدانجا که 
در سال ۱۳۴۷ کارگاره رنگرزی و صنایع دستی در 
این شهر فعال شد که به کانون فعالیت هنرمندان 

صنایع دستی منطقه و حتی استان مبدل شده بود.
اما طی زمان و گَرد بی مهری نسبت به صنایع 
دستی بر چهره این شهر هنری و هنرمندان آن 
نشست و حتی در برهه از زمان دهه ۸۰ درب این 

کارگاه بسته شد و به حالت رکود درآمد.
اما این تعطیلی کارگاه با عِرق و تعصب تعدادی از 
هنرمندان منطقه دوباره روی پای خود ایستاد و بار 
دیگر از سال ۱۳۸۵ این کارگاه فعالیت خود را آغاز 
کرد البته این بار با نوع نگاه جدید و پرداخت به رشته 

صنایع دستی جاجیم بافی خود را نشان داد.
عضو شورای شهر و مسوول پیگیری فعالیت 
هنرمندان در شهر آلاشت در این باره گفت: کارگاه 
صنایع دستی آلاشت از سال ۱۳۴۷ فعالیت خود را 
آغاز کرد و در آن زمان جزو کارگاه‌های مجهز مازندران 
به شمار می‌رفت به طوری که حتی بزرگترین کارگاه 

رنگریزی در این مجموعه قرار داشت.
رویا اردشیری افزود: اما طی سالها بی توجهی به 
صنایع دستی دامن این کارگاه را گرفت و در دهه ۸۰ 
مدتی این کارگاه تعطیل شد اما به همت و تلاش 
سه بانوی هنرمند آلاشت و فعالیت در کارگاه این 
مجموعه دوباره فعال شد. وی با اشاره به اینکه در 
حال حاضر ۳۷ هنرمند جاجیم باف در این کارگاه 
مشغول فعالیت هستند، ادامه داد: تا پیش از این 
تولیدات جاجیم آلاشت تنها به صورت روپشتی 
و زیرپایی بود اما به مرور زمان و برای کاربردی‌تر 
شدن تولیدات ۲۲ مدل جاجیم که می‌تواند در زندگی 
روزمره مورد استفاده قرار بگیرد به لیست تولیدات 
جاجیم آلاشت اضافه شده است. این فعال هنرمند 
آلاشتی گفت: کاربردی شدن تولیدات جاجیم آلاشت 
باعث افزایش تقاضا از سوی مشتریان و بالطبع 
افزایش فروش آنها و درآمدزایی هنرمندان شده است. 
وی گفت: با توجه به حضور گسترده جاجیم باف‌های 
آلاشتی در نمایشگاه‌های هنرهای صنایع دستی 
کشور و بین المللی این هنر به نقاط مختلف معرفی 
شده و هنر آنها مورد تقاضای افرادی زیاده شده است. 
به گفته اردشیری فعال شدن جاجیم باقی در آلاشت 
باعث بازگشت دوباره افراد به منطقه شده است و در 
این میان چهارنفر آلاشتی از تهران به زادگاه خود 
بازگشتند و در این زمینه فعالیت می‌کنند. وی ادامه 
داد: همچنین فعال شدن جاجیم بافی در آلاشت 
باعث جذب گردشگر بیشتر در این منطقه شده است.

ëëحصیربافی درزی کلا در امتدا رونق
ساره خاتون باباجان زاده از حصیربافان پیشکسوت 
درزی کلای بابل است. او گفت: در حال حاضر ۶۰ 
آموزشگاه دارای مجور حصیربافی در این منطقه 
مشغول فعالیت است که بیش از یکصد نفر از بانوان 

در آن حضور دارند و مشغول به فعالیت هستند.
وی که خود سابقه فعالیت ۴۷ ساله در عرصه هنر 
حصیربافی دارد، گفت: پیشتر، بافته‌های این رشته 
در زمینه زنبیل، سبد و کلاه بود اما تلاش برای 
احیای این رشته باعث شده تا به فکر کاربردی کردن 

تولیدات برویم.
وی اضافه کرد: الان وسایلی که با حصیر آماده 
و تولید می‌شود به صورت وسایل کاربردی و قابل 
استفاده روزمره مردم است و این موضوع توانسته 
است در جذب بیشتر مشتریان برای خرید این 

محصولات تاثیر بگذارد.

این هنرمند حصیرباف گفت: با توجه به اینکه 
مواد اولیه حصیربافی به وفور در منطقه وجود دارد 
هنرمندان برای تامین آن با مشکل مواجه نیستند 
و در این زمینه با محدودیت و معذوریتی مواجه 
نیستند. وی همچنین بر نقش تبلیغات و اطلاع 
رسانی برای رونق حصیربافی درزی کلا بابل تاکید 
کرد و افزود: آگاهی یافتن جامعه نسبت به این هنر 

توانسته در رونق این هنر تاثیر گذارد.

ëë دیگر صنایع دستی ثبت  برای  تاش 
مازندران و احیای آنها

معاون صنایع دستی اداره کل میراث فرهنگی، 
صنایع دستی و گردشگری استان مازندران گفت: با 
تصویب شورای راهبردی انتخاب شهرها و روستاهای 
ملی صنایع دستی کشور »آلاشت« به‌عنوان شهر ملی 
جاجیم‌بافی، »بهشهر« به‌عنوان شهر ملی گلیچ‌بافی و 
»درزی کلا« در شهرستان بابل به‌عنوان روستای ملی 

حصیربافی انتخاب شدند.
حسین ایزدی افزود: به دلیل ریشه دار بودن هنر 
جاجیم بافی، حصیربافی و گلیچ بافی و همچنین 
ویژگی های خاص محصولات این رشته از صنایع 
دستی از سوی اداره کل میراث فرهنگی مازندران به 
عنوان شهر و روستای ملی به سازمان میراث فرهنگی، 
صنایع دستی و گردشگری کشور پیشنهاد شده بود 

که مورد موافقت قرار گرفت.
معاون صنایع دستی اداره کل میراث فرهنگی، 
صنایع دستی و گردشگری استان مازندران علاوه بر 
ریشه دار بودن جاجیم بافی، حصیربافی و گلیچ بافی، 
استفاده از مواد اولیه طبیعی از جمله پشم گوسفند و 
نیز استفاده از رنگ های طبیعی )گیاهان منطقه( در 
خلق این هنر را از دلایل انتخاب این مناطق به عنوان 

شهر و روستای ملی صنایع دستی است.
وی گفت: برای ثبت شهر ملی صنایع دستی ابتدا 
باید صنایع دستی آن شهر ثبت ملی شود که این 
مراحل برای این سه نقطه سالها قبل در فهرست 

صنایع دستی ملی قرار گرفت.
به گفته ایزدی ثبت ملی شدن یک شهر باعث می 
شود تا این شهر در تمام کشور با این صنایع دستی 

شناخته و معرفی شود.
ایزدی قدم بعدی برای حفظ و ماندگاری این رشته 
های صنایع دستی را ثبت آن در فهرست شهر بین 
المللی در سازمان آموزشی، علمی و فرهنگی ملل 
متحد)یونسکو( اعلام کرد و افزود: در صورت تحقق 
این موضوع، سازمان یونسکو با پرداخت اعتبارات 
کمک های بلاعوض از هنرمندان این مناطق حمایت 
می کند. معاون صنایع دستی اداره کل میراث 
فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری استان مازندران 
با اشاره به اینکه یک کارگاه عمومی جاجیم بافی در 
شهر آلاشت فعالیت دارد، اظهار داشت: این کارگاه از 
حدود ۱۵ سال قبل فعالیت خود را زیر نظر این اداره 
کل آغاز کرد و مدتی نیز به دلیل مشکلات هنرمندان، 

حالت نیمه تعطیل داشت.
وی افزود: تلاش سال‌های اخیر این اداره کل در 
قالب تامین مواد اولیه مورد نیاز و خرید تجهیزات 
بافندگی باعث شد تا این مجموعه اکنون حدود ۴۰ 
بافنده فعالیت کند و از حالت رکود گذشته خارج 
شود. ایزدی گفت: این کارگاه در زمان رونق فعالیت 
روزانه ۵۰ تخته جاجیم تولید می کرد که اکنون با 
توجه به کمرنگ بودن فعالیت هنرمندان در این زمینه 
روزانه ۱۰ تخته جاجیم در این کارگاه تولید می‌شود. 
وی اظهار داشت: البته میزان تولید روزانه جاجیم در 
شهر آلاشت فراتر از این میزان است که مربوط به 

تولید این نوع محصول در کارگاه‌های خانگی است.
ایزدی با اشاره به اینکه در حال حاضر آماری از 
تعداد کارگاه‌های خانگی جاجیم بافی در آلاشت 
وجود ندارد، افزود: در مراحل بعدی حمایت از این 
رشته صنایع دستی، اخذ اطلاعات مربوط به این 
کارگاه‌ها و هنرمندانی که در آنها مشغول به کار 

هستند را در دستور کار داریم.
این مقام مسوول ادامه داد: برای رونق بخشی 
جاجیم آلاشت علاوه بر تامین مواد اولیه، کارشناسان 
صنایع دستی به این شهر می‌روند تا هنرمندان را با 
طراحی‌های جدید و مورد استفاده بازار آشنا کنند و 
آنها بر اساس نیاز جامعه به بافت جاجیم بپردازند. 
ایزدی افزود: نباید از یاد برد که برای بهتر شدن 
وضعیت رشته‌های صنایع دستی علاوه بر تامین مواد 
اولیه، لازم است کارشناسان صنایع دستی به این شهر 
بروند تا هنرمندان را با طراحی‌های جدید بازار آشنا 
کنند تا تولیدات بر اساس تقاضا باشد. وی ادامه داد: 
روند ثبت یک شهر و یا یک روستا به عنون شهر 
ملی صنایع دستی یک پروسه زمانی ۲ ساله است که 
با داوری ۱۲ کارشناس صنایع دستی وزارت میراث 
فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری کشور انجام شده 
است. معاون صنایع دستی اداره کل میراث فرهنگی، 
صنایع دستی و گردشگری مازندران گفت: با ثبت 
جهانی این نقاط از مزایای حمایتی یونسکو از قبیل 
اعتبارات برخوردار می‌شود که خود در رونق بخشی به 
این رشته از صنایع دستی می‌تواند تاثیر بگذارد. وی 
از مواد اولیه، طراحی، ابتکار، به روز بودن، بازاریابی به 
عنوان آیتم‌های تاثیرگذار در ثبت این نقاط به عنوان 
شهر ملی و روستای ملی صنایع دستی نام بردو افزود: 
این کار باعث می‌شود تا روند احیای هنرهای مغفول 

مانده مازندران سرعت بگیرد.

انتخاب ۲ شهر و یک روستای مازندران به عنوان شهر و روستای ملی صنایع دستی، خوشحالی صنعتگران را در پی داشت؛

فرصتی برای احیای صنایع دستی فراموش شده

ایزدی:  به دلیل ریشه 
دار بودن هنر جاجیم بافی، 

حصیربافی و گلیچ بافی و 
همچنین ویژگی های خاص 

محصولات این رشته از صنایع 
دستی از سوی اداره کل میراث 

فرهنگی مازندران به عنوان 
شهر و روستای ملی به سازمان 

میراث فرهنگی، صنایع دستی و 
گردشگری کشور پیشنهاد شده 
بود که مورد موافقت قرار گرفت



فرمانده انتظامی شهرستان بندر ترکمن از کشف دو دستگاه گنج یاب در این شهرستان خبر داد.
سرهنگ محمدعلی کریمی گفت: ماموران انتظامی حین گشت زنی در سطح شهر به یک دستگاه خودروی ۲۰۶ 

مشکوک و آن را متوقف کردند.
او افزود: ماموران در بازرسی از خودروی توقیفی دو دستگاه گنج یاب به همراه متعلقات آن کشف کردند که برابر اعلام 

کارشناسان، ارزش آن ۴۰۰ میلیون ریال برآرود شده است.
فرمانده انتظامی شهرستان بندر ترکمن گفت: ۳ نفر دستگیر و به مراجع ذیصلاح معرفی شدند.

سال هجدهم
شماره 2223 
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گلستان

اخبار ۷۱۲ تن گوشت مرغ غیرقابل 
مصرف در گلستان شناسایی شد

نوزدهم سال 
شماره   2541 
چهار‌شنبه
 1401 دی   28
25 جمادی الثانی 1444

مدیرکل دامپزشکی گلستان گفت: کارشناسان دامپزشکی مستقر 
در واحد‌های تولیدی مرغ از ورود ۷۱۲ تن گوشت غیر قابل مصرف 

طیور به بازار مصرف جلوگیری کردند.
علی کاووسی در حاشیه بازدید از یک واحد تولیدی مرغ در بندرگز گفت: 
در حال حاضر کمبودی به لحاظ تامین گوشت مرغ در استان وجود ندارد و 
از ابتدای امسال تاکنون ۱۶۵ هزار تن گوشت مرغ در کشتارگاه‌های صنعتی 
طیور استان تولید شده است. او افزود: علاوه بر تامین نیاز استان از ابتدای 
سال حدود ۱۲۹ هزار تن گوشت مرغ به بازار تهران و سایر استان‌های کشور 
ارسال شده است. کاووسی ادامه داد: در حال حاضر ۱۴ کشتارگاه طیور 
صنعتی در استان وجود دارد که ۶ کشتارگاه دارای کد IR برای صادرات به 

کشور‌های اروپایی و اتحادیه اوراسیا هستند.

 تداوم نظارت بر فرآیند توزیع گاز مایع
در گلستان

سرپرست معاونت بازرسی و حمایت از حقوق مصرف کنندگان 
صمت گلستان از تداوم نظارت بر فرآیند توزیع گاز مایع در استان 

خبر داد.
جعفر کرامتی با اشاره به افزایش برودت هوا در استان و به تبع آن افزایش 
تقاضا برای دریافت گاز مایع گفت: باهماهنگی شرکت پخش فرآورده‌های 
نفتی و انجمن صنفی شرکت‌های توزیع گاز مایع، گشت‌های نظارتی مشترک، 
در راستای حمایت از حقوق مصرف کنندگان و عرضه کالا به مصرف کنندگان 
و جامعه هدف بصورت مستمر درحال اجرا است. او افزود: در این بازدید‌ها 
مواردی از قبیل رعایت قیمت مصوب، رعایت اوزان تعریف شده برای گاز 
تزریقی درسیلندر‌های ۱۱ کیلویی و پیک نیکی، توزیع کالا در شبکه تعریف 
شده و درج قیمت مصرف کننده مورد نظارت و بازرسی قرار می‌گیرد. کرامتی 
گفت: گلستانی‌ها میتوانند هرگونه شکایت و گزارش از تخلفات مرتبط با گاز 
مایع ازقبیل گرانفروشی، کم فروشی اوزان سیلندرها، عرضه خارج ازشبکه گاز 

را ازطریق سامانه ۱۲۴ اطلاع رسانی و با دریافت کدرهگیری پیگیری کنند.

یک میلیون گل فصلی در معابر و بوستان‌های 
شهری گنبدکاووس کاشته شد

شهردار گنبدکاووس از نشاء یک میلیون بوته انواع گل‌ فصلی در 
بلوار و بوستان‌های این شهر برای افزایش زیبایی‌های طبیعی و بصری 
گنبدکاووس خبر داد و گفت: تا زمان فرارسیدن فصل بهار، ۵۰۰ هزار 

بوته دیگر هم در این شهر کاشته خواهد شد.
سیدعلی اصغر موسوی اظهارداشت: علاوه بر نشاء گل‌های فصلی، ۱۰ هزار 
عدد گل »رُز و نسترن« در ۲ بوستان »قابوس و الغدیر« گنبدکاووس کاشته 

شد و این ۲ بوستان به باغ گل تبدیل شدند.
وی افزود: امسال برای نخستین بار ۲ هزار اصله نهال سه و چهار ساله 
چنار در معابر اصلی گنبدکاوس کاشته شد و قرار است در روزهای باقی مانده 

تا روز درختکاری ۲ هزار اصله نهال دیگر هم در معابر این شهر غرس شود.
به گفته موسوی، همچنین امسال برای نخستین بار ۸۰۰ اصله درختچه 

زینتی »آقاقیا و توری« در بلوارهای شهر گنبدکاووس غرس شد.
شهردار گنبدکاووس ادامه داد: برای ایام درختکاری»داغداغان و سنجد 
تلخ« به‌صورت رایگان بین شهروندان و مدارس جهت کاشت مقابل منازل 

مسکونی و محوطه مدارس توزیع خواهد کرد.
وی همچنین از هرس تمامی درختان سطح شهر گنبدکاووس برای 
نخستین بار خبر داد و گفت: عملیات هرس درختان از ماه گذشته آغاز و 
همچنان ادامه دارد. موسوی افزود: تعویض کفپوش قسمت بازی کودکان هر 
۳۵ پارک کودک گنبدکاووس نیز درحال انجام است و تاکنون ۳۰ مورد آن 
نصب شد. وی همچنین از آغاز طرح مطالعات شناسنامه‌دار کردن درختان 
شهر گنبدکاووس خبر داد و اضافه کرد: با اقدامات انجام شده در سال جاری، 
۲ متر به سرانه فضای سبز هر شهروند اضافه شد. به گفته موسوی، هم اکنون 

سرانه فضای سبز هر شهروند گنبدی ۱۰.۵ متر است.

 کشف 2 دستگاه گنج یاب
 در بندر ترکمن

افُت فشار شبکه گاز کشور به واسطه 
سرمای شدید روزهای گذشته، ضرورت تکمیل 
زیرساخت‌های وابسته به رفاه مردم در روزهای 
بحرانی از جمله مجهزشدن نانوایی‌ها به سوخت 
دوم را جدی‌تر از همیشه کرد اما با وجود بسته‌های 
حمایتی دولت، هنوز حدود نیمی از نانوایی‌های 

گلستان فقط با گاز امکان فعالیت دارند.
از دوشنبه هفته گذشته و با ورود سامانه سرد بارشی 
که با افزایش مصرف گاز در کشور همراه شد، ارائه برخی 
خدمات و مایحتاج ساکنان گلستان از روال معمولی 

خارج شد.
سرمای شدید دما و استفاده حداکثری از لوازم 
گرمایشی گازسوز، سبب شد مصرف گاز طبیعی در 
گلستان مسیر صعودی به خود بگیرد تا جایی‌که مصرف 
گاز استان روزانه حدود ۴ میلیون مترمکعب بیشتر شد و 
ضرورت تامین نیاز گاز مشترگان خانگی و جلوگیری از 
قطعی این انرژی مدیران استان را به محدودیت فعالیت 

ادارات و مدارس مجبور ساخت.
عاوه بر آن، گاز جایگاه‌های سوخت طبیعی، 
واحدهای صنعتی و برخی واحدهای کشاورزی هم قطع 
شد تا دسترسی شهروندان و روستاییان گلستان به گاز 

طبیعی مختل نشود.
اتخاذ این تمهیدات باعث پایداری دسترسی 
شهروندان به گاز شد اما یکی از چالش‌های اصلی ایجاد 
شده در این ایام، نگرانی شهروندان از قطعی گاز نانوایی‌ها 
و دشواری دسترسی به قوت غالب بود که گسترش دامنه 
این نگرانی‌ها باعث تشکیل صف‌های طولانی برای خرید 

نان شد.
برخی شهروندان گلستانی اعلام کردند که برای از بین 
بردن نگرانی اعضای خانواده چند برابر بیشتر از روزهای 
معمولی نان می‌خرند تا با ذخیره‌سازی آن خیال خود را 
از تعطیلی احتمالی نانوایی‌ها به خاطر قطعی گاز راحت 
کنند. زمانی که این تفکرات به مرور در میان شهروندان 
افزایش یافت، مشکل کمبود آرد خود را نمایان کرد و 
بروز این نگرانی، باز هم شهرودان را به خرید نان بیشتر 

ترغیب کرد اما به‌راستی مشکل از کجا آغاز شد؟
مشاهده فعالیت نانوایی‌های گرگان در روزهای اخیر 
نشان می‌دهد که به دلیل پایداری دسترسی به شبکه 
گاز، هیچ‌کدام از نانوایی‌های این شهر نه تنها تعطیل 
نشده بلکه با کاهش ساعت کاز نیز مواجه نشدند و ترس 
و نگرانی شهروندان و ایجاد نیاز کاذب، جو روانی نادرستی 

بود که دامنه آن هنوز قابل مشاهده است.
هر چند پخت نان و خدمت‌دهی به مردم در نانوایی‌ها 
مطابق روال همیشگی ادامه دارد اما موضوع قابل تامل، 
کم‌توجهی مالکان نیمی از این واحدها برای مجهز شدن 
به سوخت دوم است که ضرورت آن بارها از سوی 
مسوولان به آن‌ها گوشزد شد. دولت به دلیل چشم‌انداز 
بلند مدت ترسیم شده و احتمال بروز هر اتفاقی در 
شبکه گازی کشور، بارها از نانوایی‌ها خواست در کنار 
استفاده از شبکه گاز، امکان استفاده از سوخت دوم را 
برای خود فراهم کنند و برای این کار، تسهیلات کم بهره 
با بازپرداخت بلند مدت برای آنان در نظر گرفت اما هنوز 

نیمی از نانوایی‌های گلستان خود را برای انجام این کار 
راضی نکردند. با وجود آنکه به عقیده کارشاسان شرایط 
سخت روزهای اخیر با کمترین مشکل و خسارت به پایان 
خواهد رسید اما ضرورت دارد تا متولیان امر راهکارهای 
سخت‌گیرانه‌تری را برای اجرای طرح تجهیز نانوایی‌ها به 
سوخت دوم پیش‌بینی کنند تا در مواقع بحرانی مشکلی 

در تامین نیاز مردم ایجاد نشود.
اکبر رجبی یکی از نانواهای گرگان گفت: اگرچه واحد 
خود را به سوخت دوم تجهیز کردیم اما بر خلاف گاز 
طبیعی، استفاده از تجهیزات سوخت دوم پیچیدگی و 
ریزه‌کاری‌هایی دارد که ناآشنایی با آن ممکن است بر 

کیفیت نان تاثیر بسیار زیادی بگذارد.
وی بیان کرد: چند سال قبل که سوخت دوم را 
راه‌اندازی کرده بودیم برای آزمایش، یک فر نانوایی را با 
استفاده از آن پختیم اما پخش‌شدن یکباره نفت در درون 
تنور، طعم همه نان‌ها را آغشته به بوی نفت کرد و پس از 

آن دیگر سراغ استفاده از آن نرفتیم.
رجبی بیان کرد: کارگران نانوایی ما راه استفاده از 
تجهیزات سوخت دوم را بلد نیستند و در این شرایط 

ترجیح می‌دهیم با روش قبلی نان پخت کنیم.
محراب جهانی یکی دیگر از نانواهای گرگان گفت: 
اعتراضی به استفاده از سوخت جایگزین برای پخت نان 
نداریم اما دغدغه اصلی ما، سرویش‌نشدن تجهیزات 

سوخت دوم و شمعک‌های گازوییلی است
وی افزود : در شرایط عادی همه نانوایی‌ها از گاز 
طبیعی استفاده می‌کنند و به همین دلیل ضرورتی برای 

سرویس مشعل و سیستم دوگانه احساس نمی‌شود.
وی گفت: بی نظمی در نهادهای متولی سبب شد 
فرصت کافی در اختیار افراد فنی و تکنسین برای 
سرویس مشعل سوخت دوم نانوایی‌ها نباشد و در غیر 

این‌صورت مشکلی برای استفاده از آن نداریم.
فرماندار گرگان هم گفت: بر اساس مصوبه مدیریت 
بحران شهرستان مقرر شد در ایام بحرانی مانند سرمای 
اخیر و در راستای رفع مشکلات تامین انرژی گاز مورد 
نیاز خانگی، شیوه خدمت‌رسانی خبازان از ۶ صبح تا ۱۴ 

باشد.
عیسی پائین‌محلی با تاکید بر اینکه خبازی‌های 
گرگان تا اطلاع بعدی تعطیلات هفتگی نخواهند داشت 
اضافه کرد: پخت عصر نانوایی‌های شهرستان با سوخت 
جایگزین مازوت است که فعالیت آن از ساعت ۱۶ عصر 

آغاز شده تا ساعت ۲۱ شب ادامه خواهد داشت.
وی با تاکید بر اینکه به هیچ عنوان درپخت شیفت 
عصر نباید از سوخت گاز استفاده شود، خاطرنشان کرد: 
ازحدود ۳۷۰ نانوایی شهر گرگان ۵۰ درصد مجهز به 
سوخت جایگزین هستند و باید با توجه به شرایط از آن 

به پخت نان بپردازند.

پایین محلی ادامه داد : فرمانداری گرگان با همکاری 
شرکت نفت در حال تامین سوخت مورد نیاز واحدهای 
خبازی است. رییس اتحادیه نانوایان گلستان هم با بیان 
اینکه ۵۰ درصد نانوایی‌های استان دوگانه سوز هستند، 
گفت: در سال گذشته از مجموع ۲ هزار و ۳۰۰ خبازی 
استان بیش از هزار و ۲۰۰ واحد مجهز به مشعل گازوئیل 

یا سوخت جایگزین شدند.
حمیدرضا مقیمی اظهار کرد: چون از سال گذشته 
مشعل سیستم سوخت جایگزین نانوایی‌ها مورداستفاده 
قرارنگرفته نیاز به سرویس دارند و به همین علت برخی 
واحدها در شرایط بحران همچنان از گاز شهری استفاده 

می‌کنند.
وی با بیان اینکه با وجود قرارداشتن در شرایط 
اضطراری، مردم نگران کمبود نان و نباشند ادامه داد: در 
صورت تداوم سرما و افت فشارگاز واحدهای مجهز باید از 

سوخت جایگزین استفاده کنند.
هزینه دوگانه‌سوز کردن نانوایی‌ها از جمله خرید 
مشعل دوگانه حدود ۱۵۰ میلیون ریال است که بخش 
زیادی از آن در مناطق روستایی با پرداخت تسهیلات 
ارزان قیمت ۱۰۰ میلیون ریالی تامین می‌شود و در 
مناطق شهری نانوایان با هزینه شخصی و یا پیگیری 
برای دریافت تسهیلات ۸۰۰ میلیون ریالی با نرخ ۱۵ 

درصد می‌توانند واحدهای خود را دوگانه‌سوز کنند.
هر چند حدود ۲ دهه از آغاز طرح دوگانه‌کردن 
واحدهای خبازی گلستان می‌گذرد اما نبود اهرم نظارتی 
و بسته‌های تشویقی و تنبیهی موثر نتوانسته خبازان را 
به استفاده از مشعل‌های دوگانه ترغیب کند؛ موضعی که 
در شرایط عادی چندان به چشم نمی‌آید اما در مواقع 
بحرانی مانند سرمای اخیر و یا هر حادثه دیگر منجر به 

قطع گاز، جلوه بیشتری به خود می‌گیرد .
مجهز نبودن حدود هزار و ۲۰۰ نانوایی گلستان به 
سیستم پخت نان با تکیه بر مشعل‌های دوگانه، چالشی 
جدی فراروی متولیان است تا در آینده نزدیک راهکاری 

عملیاتی و اثر بخش برای آن ترسیم کنند .

با توجه به افُت فشار شبکه گاز کشور به واسطه سرمای شدید روزهای گذشته؛

چرا دوگانه‌سازی مشعل نانوایی‌ها جدی گرفته نمی‌شود؟

مدیر عامل شرکت توزیع فرآورده‌های نفتی 
نفتکش‌ها، نیسان‌ها و  از بسیج تمام  گلستان 
فروشندگان در سطح استان برای توزیع سوخت 
جایگزین با توجه به افت فشار گاز خبر داد و گفت: 
۱۷۸ فروشنده نفت سفید و گازوئیل استان تکمیل 

ظرفیت شدند.
سیدمحمد حسینی اظهارداشت: امسال استانداری 
سه نامه به تمام ادارات، سازمان‌ها و نهادها برای تجهیز 
شدن به سوخت نوع دوم زد اما در عمل اقدام مناسبی 
توسط ادارات در این رابطه انجام نشد و این مساله باعث 
بروز بحران افت فشار گاز بر اثر سرمای هوای چند روز 

اخیر شد.
وی افزود: شرکت توزیع فرآورده‌های نفتی گلستان 
با توجه به شرایط بحرانی افت فشار گاز، در کوتاه‌ترین 
زمان ممکن با برگزاری نشست با روسای نواحی در 
سطح استان اولویت خود انجام اقدامات مناسب برای 
زمان قطعی کامل گاز قرار داد. مدیرعامل شرکت توزیع 
فرآورده‌های نفتی گلستان ادامه داد: با تقسیم کار صورت 
گرفته تمام نفتکش‌ها، نیسان‌ها و ۱۷۸ فروشنده فعال 

در سطح استان را برای توزیع به موقع سوخت جایگزین 
بر اساس اولویت هر شهرستان‌ بسیج کردیم و هم نفت 

سفید و هم نفت گاز تکمیل ظرفیت شد.
حسینی اظهارداشت: به عنوان نمونه در منطقه 
گمیشان با افت شدید فشار گاز، برای جلوگیری از 
تلفات به صورت میدانی به کل مرغداری‌ها سوخت‌رسانی 
کردیم و همچنین ۵۴۳ باب نانوایی در سطح استان 
مجهز به سوخت نوع دوم شدند. وی گفت: تصمیم‌گیری 
به موقع استاندار گلستان به همراه دیگر مدیران ستادی 
در کنار سپاه در بحث فعالیت ادارات، مدارس و دانشگاه‌ها 
باعث مدیریت خوب بحران کمبود گاز شد و شرکت نفت 
به مانند زمان جنگ آماده فعالیت جهادی برای جلوگیری 

از کاهش مشکلات ناشی از کمبود گاز است.
مدیرعامل شرکت توزیع فرآورده‌های نفتی گلستان 
افزود: نیروهای شرکت شبانه‌روزی در حال فعالیت 
هستند و به ۱۴۷ مرغداری یک میلیون و ۶۰۰ هزار لیتر، 
به ۳۰ باب گلخانه یک میلیون و ۷۹۶ هزار لیتر و ۲۸۰ 
مورد از اصناف و صنایع تبدیلی و کشاورزی ۲ میلیون و 

۵۲۲ هزار لیتر سوخت جایگزین توزیع شده است.

مدیرعامل شرکت توزیع 
فرآورده‌های نفتی گلستان:

 مشکلی در 
توزیع سوخت 
 جایگزین 
 در استان 
وجود ندارد

فرماندار مینودشت در شرق گلستان گفت: 
مردم این شهرستان با هدف کمک به بهبود شرایط 
فعلی شبکه سراسری گاز و جلوگیری از افت 
بیشتر فشار این انرژی و برخورداری تعداد بیشتری 
از هموطنان از نعمت گاز طبیعی، روزانه پنج درصد 

در مصرف این انرژی صرفه‌جویی کردند.
محمدتقی قزل‌سفلی بیان کرد: تا قبل از برودت 
هوا و یخبندان که از نیمه دوم هفته گذشته شروع 
و همچنان ادامه دارد مصرف روزانه گاز مردم این 
شهرستان ۶۱۰ هزار متر مکعب بود که این رقم با 
مدیریت مصرف، برخی اقدامات کنترلی و استفاده از 
سوخت دوم به جای گاز طبیعی اکنون به ۳۴۱ هزار 

مترمکعب کاهش یافته است.
وی با قدردانی از مردم مینودشت برای رعایت 
مدیریت مصرف گاز و با تاکید برضرورت استمرار آن 
تا بهبود شرایط افت شبکه سراسری گاز، افزود: علاوه 
بر مدیریت مصرف مشترکان خانگی، اقداماتی در بحث 
استفاده از سوخت جایگزین توسط واحدهای تولیدی، 
مرغداری‌ها، گلخانه‌ داران و نانوایی‌های این شهرستان 

انجام شد.

قزل سفلی اضافه کرد: ۴۰ درصد واحدهای 
مرغداری و نانوایی‌های مینودشت به جای گاز طبیعی 
از سوخت دوم )نفت‌گاز( استفاده می‌کنند و سوخت 
مورد نیاز آنها تامین و در اختیارشان گذاشته شده 

است.
فرماندار مینودشت ادامه داد: این شهرستان ۱۲۴ 
نانوایی دارد که ۶۸ مورد آن از سوخت دوم دریافت 
کردند که هم اکنون ۲۰ واحد آن با نفت‌گاز درحال 
پخت نان هستند ضمن اینکه از ۲۲ واحد مرغداری 
مینودشت هم ۱۰ واحد مجهز به تجهیزات سوخت 

دوم شده و از آن بهره می‌برند.
وی گفت: تلاش‌ها و حمایت‌ها برای استفاده 
تمامی واحدهای تولیدی، مرغداری‌ها و خبازی‌های 

مینودشت از سوخت دوم ادامه دارد.
قزل سفلی، قطع گاز هزار و ۱۳۴ واحد تجاری، ۳۷ 
واحد تولیدی مستقر در شهرک صنعتی، ۲ جایگاه 
سی ان جی، ۱۶۶ اداره، نهاد و بانک، ۳۲ مدرسه 
و ۱۵۲ مسجد را از دیگر اقدامات انجام شده در 
مینودشت برای کمک به بهبود شرایط گازی کشور 

و استان گلستان برشمرد.

فرماندار مینودشت: 

مصرف گاز شهروندان مینودشت 
روزانه 5درصد کمتر شد
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گیلان

اخبار

مدیرعامل برق منطقه‌ای گیلان با توجه به سرمای فراگیر در 
کشور، بر ضرورت استفاده بهینه از انرژی‌های گاز و برق تأکید 

کرد.
بهمن داراب زاده، مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای گیلان از مردم 
این استان خواست با صرفه‌جویی و استفاده بهینه از انرژی‌های گاز و 
برق، از ایجاد چالش و محدودیت در تأمین این ۲ انرژی ارزشمند، 

جلوگیری کنند.
او افزود: با توجه به سرمای فراگیر در بیشتر نقاط کشور و استمرار 
و ادامه بارش‌های جوی و یخبندان در برخی مناطق، صرفه‌جویی در 

مصرف گاز و برق در کشور بسیار ضروری است.
به گفته مدیرعامل برق منطقه‌ای گیلان، استفاده بهینه از انرژی و 
مواهب خدادادی، وظیفه انسانی، شرعی و اخلاقی است و با مدیریت 

مصرف انرژی می‌توانیم استفاده از آن را برای همگان فراهم کنیم.
داراب زاده تصریح کرد: با توجه به برودت هوا و افزایش مصرف گاز 
و برق، از هم استانی‌های عزیز درخواست می‌کنیم با رعایت چند نکته 

ساده و کاربردی به تأمین برق و گاز پایدار کمک کنند.
تنظیم دمای وسایل گرمایشی منزل بین ۱۸ تا ۲۱ درجه سانتیگراد، 
عایق بندی درب و پنجره‌های منازل خود و پوشیدن لباس گرم در 
منزل، خاموش کردن لامپ‌های اضافی، استفاده از نور طبیعی در روز، 
استفاده درست و هوشمندانه از وسایل برقی پرمصرف از جمله نکات 

کاربردی در استفاده بهینه از انرژی‌های گاز و برق است.

کاهش ۴۰ درصدی ذخیره آب سد سفیدرود
 معاون حفاظت و بهره برداری شرکت آب منطقه‌ای گیلان از 
ذخیره ۱۵۴ میلیون مترمکعب آب پشت سد سفیدرود خبر داد.

محمدجواد خانی پور گفت: در حال حاضر ذخیره آب سد سفید 
۱۵۴ میلیون مترمکعب است که در مقایسه با پارسال در همین زمان 

۴۰ درصد کمتر است.
وی با بیان ذخیره آب سد سفیدرود در این موقع از سال به صورت 
متوسط ۵۰۰ میلیون مترمکعب است، افزود: به دلیل کاهش نزولات 
آسمانی و لایروبی نشدن سد، در حال حاضر آب فقط در ۱۵ درصد 

حجم سد سفیدرود ذخیره شده است.
معاون حفاظت و بهره برداری شرکت آب منطقه‌ای گیلان گفت: 
ورودی آب سد در حال حاضر ۱۳ مترمکعب در ثانیه است که در 
مقایسه با ورودی پارسال در همین موقع، ۶۰ درصد کاهش یافته است.

محمدجواد خانی پور با بیان اینکه حجم خروجی آب سد سفیدرود 
در حال حاضر ۵ مترمکعب در ثانیه است، ابراز امیدواری کرد: با گرم 

شدن هوا و آب شدن برف‌ها، ذخیره آب سفیدرود افزایش یابد.

ساخت ۹ هزار واحد مسکن روستایی در گیلان
 مدیر کل بنیاد مسکن گیلان از ساخت ۹ هزار واحد مسکن 

روستایی در گیلان خبر داد.
حامد دائمی مدیر کل بنیاد مسکن گیلان به نهضت ملی مسکن در 
گیلان اشاره کرد و گفت: ۴۵ هزار واحد سهمیه گیلان درطرح نهضت 

ملی مسکن است.
مدیر کل بنیاد مسکن گیلان افزود: ساخت ۹ هزار واحد مسکن 

روستایی در گیلان در دستور کار قرار گرفته است.
وی با بیان اینکه روستا پایگاه تولید شمرده می‌شود گفت: ارتقاء رفاه 
حال روستا و ایجاد امکانات مناسب از اهم برنامه‌هایی است که مورد 

توجه قرار دارد.

ترویج فرهنگ فرزندآوری باید متولی محور باشد
 رئیس کمیسیون فرهنگی شورای شهر رشت با بیان اینکه 
باشد، گفت:  باید متولی محور  ترویج فرهنگ فرزندآوری 
برگزاری همایش‌ها و سمینارهای مختلف منجر به تشویق این 

امر نمی‌شود.
 علیرضا تاج شهرستانی در همایش نکوداشت مادران قاسم پرور در 
رشت، اظهار کرد: تقویت اعتقادات و باورهای اسلامی در بین خانواده‌ها 

منجر به شهداپروری می‌شود.
وی با بیان اینکه دامنه کار فرهنگی در همه بخش‌ها گسترده است، 
افزود: انجام کار فرهنگی برای تبیین مفاهیم و موضوعات مختلف در 

جامعه بسیار حائز اهمیت است.
رئیس کمیسیون فرهنگی شورای شهر رشت با بیان اینکه ترویج 
فرهنگ فرزندآوری باید متولی محور باشد، گفت: برگزاری همایش‌ها و 
سمینارهای مختلف منجر به فرزندآوری نمی‌شود باید متولی اصلی این 

حوزه مشخص شود.
تاج شهرستانی با بیان اینکه سطح توقعات زوجین امروز بسیار بالا 
رفته است، اضافه کرد: در گذشته زوجین زیر سقف یک خانه کوچک 
اجاره‌ای هم روزگار می‌گذراندند اما امروز انتظارات افراد گسترده شده 

است.
وی با تاکید بر تقویت امید و نشاط در جامعه، افزود: برخی بی 

نظمی‌ها امید را از جامعه سلب کرده است.
عضو شورای شهر رشت با اشاره به مشکلات اقتصادی و معیشتی در 
جامعه، بیان کرد: در شرایطی هستیم که به ریال درآمد کسب می‌کنیم 

و دلار خرج می‌کنیم و این وضعیت باید سامان دهی شود.
تاج شهرستانی با اشاره به به اهمیت و جایگاه تربیت فرزندان در 
جامعه، اضافه کرد: تربیت و پرورش اسامی فرزندان باید در اولویت 

خانواده‌ها قرار گیرد.

لزوم صرفه‌جویی در مصرف برق 
و گاز در فصل سرد سال

سخنگوی دانشگاه علوم پزشکی استان خبر داد؛

بهبودی و ترخیص ۲۱ بیمار کرونایی 
از بیمارستان‌های گیلان

سخنگوی دانشگاه علوم پزشکی گیلان با اشاره به بهبودی و ترخیص ۲۱ بیمار کرونایی از 
بیمارستان‌های استان طی شبانه روز گذشته گفت: شهروندان باید از هرگونه عادی انگاری پرهیز 

کنند.
فردین مهرابیان با بیان اینکه طی شبانه روز گذشته ۱۸ بیمار مبتلا به کرونا در مراکز درمانی گیلان بستری 
هستند، گفت: در حال حاضر ۴۶ بیمار کرونایی در این مراکز بستری هستند. مهرابیان با اشاره به اینکه در 
بخش مراقبت‌های ویژه بیمارستان‌های گیلان امروز ۷ بیمار کرونایی بستری هستند، ادامه داد: در شبانه روز 
گذشته ۲۱ بیمار مبتلا به کرونا بهبود یافته و از بیمارستان‌های گیلان مرخص شده‌اند. وی همچنین به لزوم 
رعایت دستورالعمل‌های بهداشتی اشاره کرد و گفت: رعایت پروتکل‌های بهداشتی، زدن ماسک در این شرایط 

ضرورت دارد.

نوزدهم سال 
شماره   2541 
چهارشنبه
 1401 دی   28
25 جمادی الثانیه 1444

مدیرکل زمین‌شناسی گیلان از تهیه، تدوین و 
چاپ طرح مطالعات اقتصادی و پی‌جویی اکتشافی در 
محدوده لوشان و اکتشافات معدنی کاسپین باختری 
)گیلان( خبر داد و گفت: طبق ارزیابی‌ها گیلان ۱.۸ 
میلیارد تن ذخایر کانی‌های غیرفلزی کشور را دارد و 
از استان‌های مستعد در توسعه و گسترش این نوع از 

معادن است.
مسلم امانی افزود: در این طرح پتانسیل‌های معدنی 
منطقه را مورد پایش و ارزیابی قرار دادیم که امید است 
اطلاعات بدست آمده برای دستگاه‌های اجرایی استان و 

صنایع مورد استفاده قرار گیرد.
وی منابع معدنی و ذخایر زیرزمینی یک کشور را از 
جمله پایه‌های اقتصادی کشور دانست و تصریح کرد: 
طبق ارزیابی‌های صورت گرفته ایران فقط یک درصد 
از ذخایر معدنی خود را بهره‌برداری می‌کند درحالیکه 

معیار جهانی حدود ۵ درصد است.
امانی عنوان کرد: برای نزدیک شدن به معیار جهانی 
باید توجه ویژه‌ای به بخش معدن و صنایع معدنی 
به‌عنوان یک صنعت خودکفا که توانایی پوشش بیش 

از ۶۰ درصد از درآمدهای نفتی کشور را دارد، شود.
وی گفت: صنعت معدنکاری طی گذشت زمان و 
ارتقاء رفاه جامعه با افزایش تقاضای مواد معدنی روبه‌رو 
است لذا بخش بسیار زیادی از نیازهای جامعه در ابعاد 
مختلف صنعتی به منابع معدنی غیرفلزی وابسته است.

امانی گفت: کانی‌های غیرفلزی به واسطه تنوع زیاد 
و کاربردهای فراوان در بخش‌های مختلف صنعت، نقش 
غیرقابل انکاری در تولید، رشد اقتصادی، اشتغالزایی و 
قطع وابستگی کشور به واردات محصولات دیگر کشورها 
دارند. طیف گسترده ای از صنایع مختلف اعم از آرایشی 

و بهداشتی تا صنایع حفاری و ریخته گری، سیمان، 
سرامیک، رنگ و مواد غذایی امروزه از تولیدات صنایع 

پایین دستی معادن غیرفلزی استفاده می‌کنند.
وی اضافه کرد: با توجه به فعالیت صنایع مختلف 
گیلان و وجود نیاز به انواع مواد اولیه برای تامین خوراک 
این صنایع، بستر مناسبی برای اکتشاف و استخراج 
این نوع از مواد معدنی ایجاد شده است از این رو با 
رایزنی های انجام شده با سازمان های صنعت و معدن 
و تجارت و نیز برنامه و بودجه استان پروژه ای با عنوان 
پایش جنوب گیلان تعریف شد که در قالب این پروژه، 
محدوده ای به وسعت ۸۲۰ کیلومتر مربع، جهت 

اکتشاف کانی‌های غیرفلزی، مورد پی جویی قرار گرفت.
وی تصریح کرد: در این پی جویی که توسط ۲ اکیپ 
زمین شناسی و اکتشاف )طی دو ماموریت صحرایی 
و صرف ۱۶۰ نفر-روز کار صحرایی( از اداره کل زمین 
شناسی و اکتشافات معدنی کاسپین باختری)گیلان( 
انجام گرفت، محدوده‌ها و اندیس‌هایی که در مطالعات 
دفتری و تلفیق لایه‌های مختلف اطلاعاتی مشخص 
شده بود، مورد بازدید و پیمایش قرار گرفت و در نهایت 
تعداد ۳۱ نمونه برای آنالیزهای مختلف برداشت و به 

آزمایشگاه‌های مربوطه ارسال شد.
امانی خاطر نشان کرد: با توجه به تنوع محصولات 

تولیدی واحدهای صنعتی موجود در گیلان )تولید 
سیمان، انواع آجر سفالی، فشاری و ماسه آهکی، فرآوری 
میکا و محصولات جانبی آن، انواع ورق و لوله )بدون 
آزبست(، چینی مظروف، چینی بهداشتی، بنتونیت 
اکتیو)خاک رنگبر(، تولید حباب و تیوب لامپ، تولید 
انواع تایل سیمانی، مصنوعات سنگی و تولید انواع اسلب 
و تولید کاشی و سرامیک، ورق و شمش روی، فولاد 
و محصولات فولادی، صنایع کاغذی و همچنین انواع 
محصولات دارویی و بهداشتی و ...( و نیاز روزافزون این 
صنایع به مواد اولیه و با در نظر گرفتن این موضوع که 
هم‌اکنون بخش زیادی از این مواد اولیه از خارج از استان 

تامین می شود.
به گفته امانی، اجرای این پروژه می تواند بخشی از 
نیاز استان را به مواد اولیه معدنی رفع نموده و خوراک 

اولیه صنایع مهم استان را تامین کند.
وی تصریح کرد: دراین عملیات اکتشافی، آنومالی 
های ژئوشیمیایی در منطقه، تعدادی از واحدهای سنگی 
و ساختارهای خاص مناسب کانی سازی و کانسارهای 
غیرفلزی و اندیس‌های معدنی شناخته شده کنترل و 

بررسی شد.
اداره کل زمین شناسی استان گیلان درسال جاری 
۲ طرح نقشه اکتشافی لوشان و طرح پایش اکتشافی 

شهرستان تالش را به انجام رسانده است.
سازمان زمین‌شناسی و اکتشافات‌معدنی در 
بخش‌های اکتشاف معدنی، تهیه نقشه زمین‌شناسی 
کاربردی، نقشه مخاطرات زمین‌شناختی و گزارش 
تحلیلی مجموعه داده‌های زمین‌شناسی و اکتشافی در 
سطح ملی و استانی در موضوعات مختلف علوم زمین 

فعالیت می کند.

مدیرکل زمین‌شناسی گیلان:

گیلان ۱.۸ میلیارد تنُ ذخایر کانی غیرفلزی کشور را داراست

استاندار گیلان در جریان بازدید از روند 
اجرای پروژه راه آهن رشت -کاسپین طی 
تماس تلفنی با وزیر راه و شهرسازی خواستار 
بررسی و رفع مشکلات این پروژه و تسریع در 
روند عملیات اجرایی و تکمیل این خط ریلی 

شد.
دکتر اسدالله عباسی در ادامه بازدید از پروژه های 
ملی، عمرانی، تجاری و گردشگری بندری در دست 
اجرای منطقه آزادانزلی در جریان آخرین وضعیت 
عملیات اجرایی پروژه راه آهن رشت-کاسپین 
محدوده منطقه آزادانزلی قرار گرفت و تسریع در 

روند اجرا و تکمیل این خط ریلی را برای توسعه 
منطقه ضروری دانست.

وی گفت: این خط ریلی که مسیر شمال به 
جنوب را به هم متصل می کند، نقش بسزایی در 

توسعه کشور و تجارت بین الملل دارد.
دکتر عباسی با اعلام نارضایتی از عملکرد ضعیف 
در بخش نهایی راه آهن رشت- بندرکاسپین، اظهار 
کرد: با توجه به اینکه چندین بار متذکر شده ام، 
عملکرد پیمانکار و روند اجرایی این بخش از پروژه 
مورد رضایت نیست و در تماس تلفنی با وزیر 
راه و شهرسازی مباحث را تشریح و ارائه کرده 

و خواستار شتاب دهی بیشتر به این پروژه و رفع 
مسائل آن شده ایم.  استاندار گیلان گفت: با توجه 
به بازدیدهای میدانی و جلسات متعدد عملیاتی با 
حضور کارفرما)شرکت ساخت و توسعه زیربناهای 
حمل‌ونقل کشور( و پیمانکاران و هماهنگی های 
بعمل آمده در سطح استان و ملی، مشکلات 
زیرساختی و اعتباری در پروژه های در دست اجرا 
مرتفع شده و از این رو عدم تعلل در اتمام و نیز 

تسریع در روند اجرا مورد تاکید است.
وی تکمیل خط ریلی رشت- کاسپین را دارای 
اهمیت خواند و تأکید آیت الله دکتر رئیسی بر 

اهمیت راه آهن رشت -آستارا با توجه به دقت نظر 
بالای رهبر معظم انقلاب اسلامی را یادآور و خواستار 
برنامه ریزی و اهتمام وزارت راه و شهرسازی برای 

تسریع و به سرانجام رساندن این خطوط ریلی شد.
عباسی در پایان سفر خود به انزلی از مسیر خط 
ریلی بندرکاسپین تا ایستگاه پیربازار بازدید کرد و از 
نزدیک وضعیت اجرای این پروژه مهم را مورد بررسی 

قرار داد.

استاندار گیلان در تماس با وزیر راه خواستار 
تسریع در روند اجرای راه آهن رشت -کاسپین شد

مدیر کل امور اقتصادی و دارایی گیلان با 
بیان اینکه استان در حوزه جذب منابع بویژه 
پیشروی  استانهای  از  سرمایه‌گذاری خارجی 
کشور بوده است، گفت: در سال ۱۴۰۱ حدود 
هفت میلیون دلار سرمایه گذاری خارجی در 

این استان جذب شد.
علیرضا نوروزی در نشست خبری با اصحاب 
رسانه استان افزود: این سرمایه گذاری‌ها در قالب 
افزایش سرمایه و ورود تجهیزات از کشورهای 
کره جنوبی، اتریش و هلند جذب شده است و 
در حوزه سرمایه گذاری خارجی ۲ سرمایه گذار 
نیز در نوبت دریافت مجوز سرمایه گذاری هستند.

وی یادآوری کرد: از سال ۱۴۰۰ طبق بودجه و 
تسری آن به سال ۱۴۰۱ از محل بند الف تبصره 
۱۸ )اجزای بند یک تا ۹ این تبصره مربوط به 
شیوه حمایت دولت در قالب تسهیلات یارانه‌ای 
یا وام‌های کم‌بهره( فعالان اقتصادی گیلان از این 
وام‌ها برخوردار شدند. این تسهیلات مشارکتی، 
ترکیبی از بودجه دولت و منابع بانکی است که 
به‌عنوان تسهیلات یارانه‌دار از طریق سرمایه در 
گردش و ثابت از فعالان اقتصادی حمایت می 

کند.
وی هدف اصلی دولت را باتوجه به شاخص 
عقب ماندگی استانی در بخش تولید بویژه اشتغال 
و رفع بیکاری و اشتغالزایی دانست و افزود : دولت 
از محل منابع خود و بانکها تسهیلات یارانه داری 
برای حمایت از فعالیت های اقتصادی اختصاص 

داده است.
نوروزی گفت: برخی از این فعالیت‌ها پیشران 
رشد و توسعه صادرات محور، تولیدکننده کالاهای 
اساسی و ضروری، منابع و تجهیزات داخلی است 
که تامین کننده تحرک، سرمایه گذاری و تولید 

داخلی باشد. وی اظهار کرد: در بخش های 
مختلف اقتصادی یارانه‌ای به تسهیلات این فعالان 
سود اقتصادی تعلق می گیرد که دامنه نوسان 
آن براساس فعالیت سرمایه های اولویت‌دار استان 

بین چهار تا ۱۶ درصد است.
وی عملکرد استان در این بخش را قابل دفاع 
خواند و گفت : گیلان از محل اعتبار تخصیص 
یافته سال ۱۴۰۰ که در سال ۱۴۰۱ هم پایدار 
شده است )دولت این مبلغ را بعنوان هزینه قطعی 
منظور کرده است( توانسته از محل تسهیلات 
یارانه‌دار بند الف تبصره ۱۸ قانون بودجه ۱۴۰۰ 
به مبلغ هزار و ۹2 میلیارد تومان به ۵۷۲ طرح 
در استان پرداخت کند. نوروزی کل تسهیلات 
اختصاص یافته از محل این بند قانونی به استان 
گیلان را حدود هزار و ۲۰۰ میلیارد تومان اعلام و 

تصریح کرد : اگر به این تعداد ۴۴ طرح در مرحله 
پیش قرار داد اضافه شود تعداد طرح‌ها افزایش 
یافته و در عمل مبلغ ۶۰ میلیارد تومان بر این 
میزان افزوده می شود و در مجموع مبلغ جذب از 
۸۸ درصد به ۹۲ درصد می رسد. وی ادامه داد: از 
۵۷۲ طرح بند الف تبصره ۱۸، ۲۱۶ طرح مربوط 
به بخش کشاورزی با جذب ۵۸۸ میلیارد تومان، 
صنعت و معدن و تجارت با ۱۷ طرح و ۲۱۴ 
میلیارد تومان، پارک علم و فناوری با رویکرد 
حمایت از فعالیت های نوپا و شرکت های دانش 
بنیان ۹ طرح با ۳۱ میلیارد تومان، گردشگری ۸۸ 
طرح ۶۵ میلیارد تومان تسهیلات، بخش تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی ۳۹ طرح با جذب حدود ۲۶ 

میلیارد تومان تسهیلات دریافت کرده اند.
وی عنوان کرد: ارتباطات و فناوری ارتباطات 

۱۰ طرح با جذب ۹ میلیارد تومان، بهزیستی ۱۵ 
طرح با جذب حدود یک میلیارد تومان، راهداری 
و حمل و نقل جاده ای ۳۰ طرح با جذب هشت 
میلیارد تومان، یک طرح در شرکت گاز به مبلغ 
۵۰۰ میلیون تومان، کمیته امداد ۳۷ طرح با 
مبلغ جذب ۹ میلیارد و ۷۰۰ میلیون تومان و در 
بخش بافت های فرسوده و وام های ساخت مسکن 
نیز ۱۱۰ طرح با مجموع ۱۴۱ میلیارد تومان 
جذب و پرداخت شده است. وی با اشاره نقش 
این اداره کل در جذب سرمایه و تسهیل‌گری 
سرمایه‌گذاری گفت: به موجب دستورات صادره 
امسال دستگاهها باید عرصه های مستعد ملی و 
دولتی را برای سرمایه گذاری شناسایی و در قالب 
یک بانک اطلاعات به دارایی معرفی کنند که در 
این راستا امسال ۳۱۹ عرصه توسط دستگاههای 
عرصه محور )راه و شهرسازی، شرکت شهرکهای 
صنعتی، امور اراضی، منابع طبیعی( شناسایی 
شده و ۲۱۶ مجوز بی‌نام هم توسط دستگاههای 
مجوز محور )صنعت و معدن و تجارت، جهاد 
کشاورزی، میراث فرهنگی و گردشگری( تهیه و 
برای سرمایه گذاران در ویترین سرمایه گذاری 

استان قرار گرفته است.
وی ادامه داد: از چهارم مردادماه سال ۱۴۰۱ 
که داشبرد مدیریتی برای نظارت برعملکرد 
دستگاهها بر صدور مجوزها دایر شد تا اول آذرماه 
۹ هزار و ۹۳۱ درخواست در قالب ۴۲۲ نوع مجوز 
اعم از اشخاص حقیقی و حقوقی در این قالب 

ثبت شده است.
وی تصریح کرد: از این تعداد ۲ هزار و ۸۱۳ 
درخواست منجر به صدور مجوز، سه هزار و ۶۱۱ 
مجوز رد شده، ۶۹۹ انصراف درخواست و ۲ هزار و 

۸۰۸ درخواست در نوبت بررسی قرار دارند.

مدیر کل امور اقتصادی و دارایی گیلان:

7 میلیون دلار سرمایه گذاری خارجی  در استان جذب شد



1. پایتخت غنا -  بازیکن پاریسن ژرمن-  از فرقه‌های کلامی اسلامی  که تفکر 
آن ها در مقابل تفکر معتزله قرار داشت

2. خوار کننده -  از کلمات  ربط -  اسمی دخترانه
3. شهری در خوزستان -  جناح چپ لشکر -  نویسنده شوخ طبع ایرلندی

4. قضاوت -  مشهور -  از گویش ها
5. آزادی -  طرف -  شناس

6. درد چشم -  خوبی ها -  خواب شیرین
7. رایحه -  سره -  مارکی بر لوازم برقی -  شهرها

8. جستجوی ماه  جهت دیدن هلال  -  نام مستعار  تیم آث میلان 
9. یک به زبان ترکی -  دروازه بان اسبق آلمان – از عناصر اربعه -  دریا

10. شهری در کردستان -  صادق -  همراه شکلک
11. میوه  گرمسیری -  واحد بازی تنیس -  پیشگاه خانه

12. صف -  شهری در  کرمانشاه -  یکدفعه
13. نوید دادن -  دردها -  فالوده آن زبانزد است 

14. دانشمندان -  سقف فرو ریخته -  اقیانوس ساکت
15. قاتل حضرت علی اصغر -  زین و برگ اسب -  فانی

حل جدول کلمات متقاطع 23  

جدول کلمات متقاطع 24     

عمودی:

افقی:
1. پشتیبانی  در نیروهای مسلح -  نوعی ابر -  جانها

2. کشوری  در دریای کارائیب -  از امامان معصوم  که  به باب‌الحوائج معروف است
3. سوغات –  خاک -  تله

4. نام کوچک ژید  -  عدد منفی -  رود -  گمراهی
5. فاصله بین دوازدهم تا بیست و دوم بهمن 57  -  شیدا
6. پسر –  در مثل می گویند ..... و دو هوا -  از آحاد زمان

7. از طوایف کشورمان-  جد -  پایان ناپذیر
8. ضروری -  علامت مفعولی -  منقار کوتاه -  جانوری گوشتخوار شبیه روباه 

9. زلزله نگار -  خوشه فرنگی -  دو  یار همقد
10. بازیکن سابق  برزیل -   فیلمی به کارگردانی آلفرد هیچکاک-  از جهات اصلی

11.  حاکمان -  صداقت
12. هنوز شام نشده -  ماشین فرانسوی -  غوزه پنبه -  بزرگواری

13. تخت و سریر -  مصون -  محل نگهداری کالا
14. باشگاه پر افتخار اروپا -  اذیت

15. سرمربی  اسبق فجر سپاسی -  بانی شعر نو – اسمی دخترانه

رییس هیات فوتبال استان مازندران:

بانوی فوتسالیست مازندرانی 
به تیم ملی دعوت شد

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

ورزشی

اخبار

اعضای بدن محمدرضا قاسم‌زاده کشتی گیر ۱۷ ساله تنکابنی، که 
 به علت سانحه رانندگی دچار مرگ مغزی شده بود، به بیماران نیازمند

 اهدا شد. 
به گزارش از روابط عمومی اداره‌کل ورزش و جوانان مازندران، پس از اعلام مرگ 
مغزی این جوان، خانواده عزادار وی در اقدامی خیرخواهانه، اعضای بدن این پهلوان 
را به بیماران نیازمند پیوند عضو، اهدا کردند تا نامش را برای همیشه ماندگار کنند.

 روابط عمومی اداره‌کل ورزش جوانان مازندران ضمن عرض تسلیت به خانواده 
قاسم‌زاده، از این تصمیم خیرخواهانه و فرهنگ ساز تقدیر و تشکر و برای روح آن 

مرحوم آمرزش ابدی مسئلت کرد.

 نمره ۲۰ مازندرانی‌ها در هفته نوزدهم لیگ 
یک والیبال

تیم‌های توپکا بابلسر و کندوان شمال نور در هفته نوزدهم لیگ یک 
والیبال کشور، حریفان خود را با شکست بدرقه کردند.

توپکا بابلسر در هفته نوزدهم لیگ یک والیبال کشور در سالن حضرت قائم )عج( 
دانشگاه مازندران با حساب ۳ بر ۱ مقاومت بسیج تهران را شکست داد.  شاگردان 
جوان اسحاق عباسی در این روز نمایشی مطلوب ارائه دادند و در دست‌های اول، 
سوم و چهارم به ترتیب با نتایج ۲۵ بر ۱۹، ۲۵ بر ۲۲ و ۲۵ بر ۱۹ به پیروزی دست 
یافتند و در دست دوم ۲۵ بر ۲۰ شکست خوردند.  توپکا بابلسر با کسب پنجمین 

برد، ۱۴ امتیازی شد و از انتهای جدول فرار کرد.
 کندوان شمال در سالن امام خمینی نور قاطعانه و با نتیجه ۳ بر صفر درنا لار 
ارومیه را مغلوب کرد.  شاگردان نقی ذکایی در این بازی با نتایج ۲۵ بر ۱۸، ۲۵ بر 

۲۲ و ۲۵ بر ۲۱ به برتری رسیدند.
 کندوان شمال نور با ۹ برد و ۲۷ امتیاز، تیم چهارم گروه نخست لیگ دسته اول 

والیبال باشگاه‌های کشور هستند.

 مسابقات تیراندازی »مرد میدان« در رشت 
برگزار شد

مسابقات استانی تیراندازی »مرد میدان« به مناسبت سالروز شهادت 
سردار سلیمانی با حضور ۶۹ تیرانداز در رشت برگزار شد.

 محمدصادق زارع رئیس هیئت تیراندازی بسیج گیلان از برگزاری مسابقات 
استانی تیراندازی به مناسبت سالروز شهادت سردار سلیمانی خبر داد و اظهار کرد: 
این مسابقات در دو بخش مردان و زنان در رشته‌های تفنگ و تپانچه در سالن 

تیراندازی شهید یونس پورمحمودی شهرستان رشت برگزار شد. 
  زارع بیان کرد: مسابقات تیراندازی »مرد میدان« که به مناسبت گرامیداشت 
سالروز شهادت سردار سلیمانی برگزار شد با استقبال خوب علاقمندان و ورزشکاران 
استانی همراه بود و تعداد ۶۹ تیرانداز در دو بخش مردان و زنان طی روزهای ۲۴ و 

۲۵ دی‌ماه به مصاف یکدیگر رفتند.
 رئیس هیئت تیراندازی بسیج گیلان درخصوص نفرات برتر این دوره از 
رقابت‌های استانی نیز یادآور شد: در رده بندی انفرادی رشته تپانچه بانوان سیده 
حانیه حسینی‌نژاد از رشت اول شد و بی‌بی پورمیرزا از لنگرود و انیس فلاح از رشت 

به ترتیب مقام دوم و سوم را کسب کردند.
 این مربی و داور تیراندازی اضافه کرد: در رشته تپانچه مردان نیز عباس ژاله و 
سید مرتضی میرباقری و امیرعباس زاداکبری از رشت به ترتیب مقام اول تا سوم 

را کسب کردند. 
وی با بیان اینکه در رشته تفنگ بانوان نیز سیده ملیکا جلالی از رشت عنوان 
اولی این دوره از مسابقات را به خود اختصاص داد، گفت: زهرا نقی‌پور و ساجده 
اخوین از رودسر به ترتیب عناوین دوم و سوم را از آن خود کردند. در رشته تفنگ 
مردان نیزشاهین محمدی‌نژاد از رشت اول شد و میثم راحلی‌مقدم از رشت و 
محمدمهدی آقاجانیان از رودسر به ترتیب دوم و سوم شدند.   در پایان این رقابت‌ها 

به نفرات برتر حکم قهرمانی و هدایایی به رسم یادبود اهدا شد.

نوزدهم سال 
شماره   2541 
چهارشنبه
 1401 دی   28
25 جمادی الثانیه 1444

اعضای بدن کشتی گیر مازندرانی، 
به بیماران نیازمند زندگی اهدا شد

رییس هیات فوتبال استان مازندران گفت: نسترن مقیمی بانوی فوتسالیست مازندرانی برای 
شرکت در رقابت های ۲۰۲۳ کافا به تیم ملی فوتسال دعوت شد.

رحیم درزی خلردی افزود: فروزان سلیمانی، سرمربی تیم ملی فوتسال بانوان اسامی بازیکنان دعوت شده به 
اردوی آماده سازی این تیم جهت شرکت در رقابت های ۲۰۲۳ کافا که به میزبانی ازبکستان برگزار می‌شود را 
اعلام کرده که یک بانوی مازندرانی نیز در این اردو حضور دارد.  وی خاطر نشان کرد: از بین اسامی بازیکنان 
دعوت شده به تیم ملی، نسترن مقیمی از استان مازندران که در اردوها و مسابقات گذشته تیم ملی جزو بازیکنان 
تاثیرگذار تیم ملی بود، نیز به این اردو دعوت شده است.  وی ادامه داد: تیم ملی فوتسال بانوان ایران در تورنمنت 
کافا با تیم‌های ازبکستان، تاجیکستان و قرقیزستان به رقابت می پردازد.  رییس هیات فوتبال استان مازندران 
بیان کرد: این دوره از رقابت ها از ۵ تا ۱۱ بهمن ماه به میزبانی تاشکند برگزار می‌شود. ملی پوشان باید عصر روز 

جمعه ۲۹ دیماه در مرکز ملی فوتبال خود را به کادر فنی معرفی کنند.

فرمانده سپاه کربلا و رئیس هیأت کشتی 
بسیج کشور با تعدادی از پهلوانان و قهرمانان 

مازندرانی کشتی جهان دیدار کرد.
 ،سردار سیاوش مسلمی فرمانده سپاه کربلا و 
رئیس هیأت کشتی بسیج کشور با تعدادی از پهلوانان 
و قهرمانان مازندرانی کشتی جهان از جمله علی 
سوادکوهی، امیر حسین زارع، امیر حسین حسینی و 

رضا اطری دیدار کرد.
   فرمانده سپاه کربلا در این دیدارهای صمیمی، ضمن 
قدردانی از منش، روحیه پهلوانی و افتخارآفرینی‌های 
این قهرمانان در بالابردن پرچم و عزت ایران اسلامی و 

همچنین امیدآفرینی و شاد کردن مردم، از زحمات و 
همراهی‌های خانوده‌های پهلوانان به خصوص از مادران 

و همسران آنان نیز تجلیل به عمل آورد.
  سردار مسلمی در این دیدارها ضمن تبریک ولادت 
با سعادت حضرت فاطمه زهرا )س( اظهار کرد: امروز هر 
فردی به جایی رسیده به واسطه احترام  به پدر و مادر 

و دعای خیر آنها بوده است و باید قدر آنها را بدانیم.
  وی با بیان اینکه امروز نقطه اصلی و مرکزیت هر 
خانواده، مادر است، خاطرنشان کرد: جایگاه مادر به 
اندازه‌ای در خانواده مهم است که دشمن تمام توان 
 خود را به خدمت گرفته تا این جایگاه را کمرنگ کند

 و یا از بین ببرد.
   فرمانده سپاه کربلا با اشاره به اینکه هیچ فردی 
جایگزین مادر نمی شود، بیان کرد:  مادر موجودی‌ست 
که هیچ قیمتی نمی توان برایش قائل شد، همه ما 
مدیون مادرانمان هستیم و آرامش خانه ها به واسطه 

حضور مادر و همسران است.
 وی به علاقه و ارادت سردار شهید حاج قاسم 
سلیمانی به مادرش اشاره کرد و افزود: حاج قاسم هر 
وقت به کرمان می‌رفت اگر یک ساعت هم وقت داشت 
پیش مادرش می‌رفت و همواره می‌گفت که هر چه دارم 

از دعای مادرم است.

  فرمانده سپاه کربلا در این دیدارها با قدردانی 
از کشتی‌گیران غیور مازندرانی در بالا بردن پرچم 
جمهوری اسامی ایران یادآور شد: دشمن با همه 
توان در حال ناامید کردن مردم از نظام، انقلاب، دین و 
تخریب باورهای آنان است، امروز کار شما به نوعی جهاد 
است چرا که با قهرمانی و بالا بردن پرچم ایران، دل 
مردم را شاد می‌کنید و عزت ایران اسلامی را افزایش 

می دهید.
  سردار مسلمی خاطرنشان کرد: مردم به واسطه 
منش پهلوانی، اخلاص و صمیمت کشتی گیران عزیز  

علاقه خاصی به آنها دارند.

دیدار رییس هیأت کشتی بسیج کشور با پهلوانان گوش شکسته مازنی

 سرپرست هیات کشتی مازندران گفت: سید 
محمد افتخاریان داور درجه یک بین المللی از این 
استان در رقابت های کشتی قهرمانی بزرگسالان 

کشور عضو هیات ژوری داوران خواهد بود.
 امید شایگان افزود: رقابت های کشتی آزاد قهرمانی 
بزرگسالان کشور )مرحله اول چرخه انتخابی تیم ملی( 
طی روزهای ۲۸ تا ۳۰ دی ماه در سالن شهدای هفتم 
تیر تهران برگزار می شود و سرپرست فنی داوری این 
دوره از رقابت ها برعهده محمد ابراهیم امامی داور درجه 
یک بین المللی از تهران خواهد بود.  وی خاطر نشان 
کرد: در هیات ژوری داوران این رقابت ها سید محمد 
افتخاریان داور درجه یک بین المللی از مازندران به 
همراه اکبر نصیری داور درجه یک بین المللی از زنجان 

حضور خواهند داشت.
 سرپرست هیات کشتی مازندران تصریح کرد: 
بهروز هندیجانی از خوزستان، امیرحسن رهنما از 
سمنان، ابراهیم کریمی از آذربایجان غربی، غلامرضا 
طاهرخانی از قزوین، رضا علی اصغری از گیلان، 
محمد رحیم پور از کردستان، مهدی آقاولی از 
تهران، وحید خوش طینت از تهران، مسعود رستمی 
از تهران، بهنام شیرمحمدی از تهران، سید فرشید 
میرهاشمی از آذربایجان شرقی، داوود خوش منظر از 
تهران، علیپور کریم از تهران، حسام امامی از خراسان 
 رضوی، ذبیح اله کوهستانی از البرز این دوره از

 رقابت ها را قضاوت خواهند کرد.
 شایگان افزود: همچنین کمیسیون داوران اتحادیه 
جهانی کشتی اسامی داوران بین‌المللی خود را اعلام 
کرد که براین اساس امین رضاپور از گیلان، دانیال 
بابایی از مازندران، امین تادین از خوزستان، ابوالفضل 

عقیلی از لرستان، حامد علیزاده از بوشهر، صابر آتش 
پیکر از مازندران، سیدنصرت‌الله فتحی از کهکیلویه و 
بویر احمد، میثم قوتی از تهران، عدنان خدامرادی از 
کردستان، جواد واحدی از تهران و سیدمیثم ساداتی از 

مازندران درجه دو بین‌المللی را دریافت کردند.
 وی اضافه کرد: کمیسیون داوران اتحادیه جهانی 
کشتی، محمد مصلایی‌پور رئیس کمیته داوران 
فدراسیون کشتی که چندی پیش به عضویت 
کمیسیون داوری اتحادیه جهانی درآمد و عنوان 
مدرسی را دریافت کرد، را از لیست داوران المپیکی 
خارج و به سمت مدرسی ارتقاء داد.  سرپرست هیات 
کشتی مازندران افزود: کامران سلطانی‌زاده داور تهرانی 
از درجه یک به S۱ ارتقا پیدا کرده تا در کنارمهدی 
بشیرزاده، نیما صادقی و سعید عباسی چهار داور درجه 
S۱ ایران باشند. شایگان گفت: در زمان حاضر تنها ۶ 
کشور ایران، کانادا، آلمان، قزاقستان، لهستان و ترکیه 
دارای ۴ داور با درجه S۱ هستند و در فهرست جدید 
اتحادیه جهانی، محمود ستوده از لرستان و میلاد قلاوند 

از اروند به درجه یک بین‌المللی ارتقاء پیدا کردند.
وی تصریح کرد: محمد ابراهیم امامی داور درجه یک 
بین‌المللی از تهران، محمدرضا مستجیری داور درجه دو 
بین‌المللی از البرز، محمدحسین محمدپور از کرمان و 
جلیل صمدی‌زاده از مازندران هر سه داور درجه سه 
بازنشسته شدند. در حال حاضر ایران یک مدرس، چهار 
داور المپیکی، ۲۹ داور درجه یک بین‌المللی، ۴۹ داور 
درجه دو بین‌المللی و ۳۸ داور درجه سه بین المللی 
در فهرست داوران بین‌المللی اتحادیه جهانی دارد.  
مازندران دارای ۱۲ هزار کشتی گیر و ۵۰۰ داور کشتی 

در سطح ملی و استانی است.

سرپرست هیات کشتی استان:
یک مازندرانی عضو هیات ژوری 

رقابت‌های کشتی قهرمانی بزرگسالان 
 سرپرست اداره کل ورزش و جوانان مازندران کشور شد

گفت: همزمان با دهه فجر ۱۰ پروژه ورزشی در 
استان تکمیل و بهره برداری می شود.

  عادل عالیشان  در جلسه ستاد گرامیداشت دهه 
مبارک فجر استان مازندران، گفت: همزمان با دهه 
مبارک فجر انقلاب اسلامی ۱۰ طرح ورزشی، تکمیل 

و به بهره برداری می‌رسد.
 سرپرست اداره‌کل ورزش و جوانان استان مازندران 
در این جلسه، با تاکید بر برگزاری هر چه بهتر 
برنامه‌های دهه مبارک فجر نسبت به سال گذشته، 
اظهار داشت: امسال نیز همچون ادوار گذشته جامعه 
بزرگ ورزش و جوانان استان مازندران در برنامه‌ها 
حضوری پررنگ و مؤثر ایفا خواهند کرد.  وی ادامه 
داد: در راستای گرامیداشت سالگرد پیروزی انقلاب 
اسلامی، بیش از هزار عنوان برنامه فرهنگی و ورزشی 
و امور جوانان در سطح استان مازندران اجرا می‌شود 
که سعی می‌کنیم مسابقات و جشنواره‌های ورزشی با 

شرکت اکثریت شهروندان صورت گیرد.
 عالیشان افزود: دستگاه‌های عضو ستاد بزرگداشت 
دهه مبارک فجر با همدلی، همسویی و همراهی 
یکدیگر ویژه برنامه‌های متنوع و متعددی را پیش 
بینی‌کرده‌اند تا آنچنان که شایسته ایران عزیز ماست، 
دستاوردهای انقلاب اسلامی را به درستی تبیین کنند.

 سرپرست اداره کل ورزش و جوانان استان مازندران 
با تاکید بر اینکه باید همه هیأت‌های استانی در دهه 
مبارک فجر، با برنامه و فعال باشند، افزود: امروز راه 
امام )ره( و جریان انقلاب با حضور مقام معظم رهبری 
و با قدرت ادامه دارد و این تکلیف بر گردن ما است که 
با کمک نیروهای انقلابی، برنامه‌های غنی از فرهنگ و 
عجین شده با آرمان‌های امام راحل را به نسل جدید 

جوانان و ورزشکاران معرفی کنیم.
 عالیشان همچنین غبارروبی گلزار شهدا، دیدار با 
خانواده معرز شهدا و جانبازان، همایش و جشنواره‌های 
ورزشی، برنامه‌های مختلف ورزشی در تمامی رشته‌ها 
را بخشی از برنامه‌های حوزه ورزش و جوانان در دهه 
فجر اعلام کرد.  وی با بیان اینکه مهمترین رسالت 
برنامه‌ها در ایام الله دهه فجر می‌تواند ایجاد انگیزه 
و روحیه در جامعه مخاطب باشد، افزود؛ برنامه 
ریزی و اقدامات فرهنگی برای جوانان و نوجوانان 
می‌توانند فرصت بسیار مناسبی را در این زمینه برای 

دستگاه‌های فرهنگی ایجاد کند.
 عالیشان، توسعه زیرساخت‌ها را یکی از 
اساسی‌ترین و مؤثرین اقدامات در حوزه ورزش و 
جوانان دانست و اظهار کرد: علاوه بر اجرای طرح‌های 
متنوع فرهنگی ورزشی، تعداد ۱۰ پروژه مهم ورزشی 
در دهه مبارک مبارک فجر افتتاح خواهد شد.  وی در 
ادامه به اجرای برنامه‌ها با هدف توسعه ورزش همگانی 
در جامعه اشاره و بر ضرورت توجه و ترویج هر چه 
بیشتر ورزش در کلیه سطوح جامعه و همچنین ایجاد 
روحیه شادابی و نشاط به عنوان راهی برای افزایش 
سطح سلامت جسمی و روحی برای افراد تاکید کرد.

 عالیشان تصریح کرد: بیشتر جامعه هدف ما در 
برگزاری این برنامه‌ها نسل جوان که به نوعی نسل 
چهارم انقلاب می‌شود خواهند بود و تلاش می‌کنیم 
در اجرای برنامه‌های این دهه، انقلاب و دستاوردهای 

آن را به جوانان بشناسانیم.
 وی تاکید کرد: جامعه ورزش و جوانان استان 
در روز ۲۲ بهمن نیز با حضور حداکثری و گسترده 
خود در راهپیمایی حماسی این یوم‌الله بار دیگر با 
آرمان‌های انقلاب اسلامی تجدید میثاق خواهند کرد.

سرپرست اداره کل ورزش و جوانان مازندران:
 ۱۰ پروژه ورزشی دهه فجر در استان

 بهره برداری می شود
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معاون غذا و دارو دانشگاه علوم پزشکی 
مازندران با اشاره به مزایای نسخه الکترونیک 
از جمله دستورات پزشکی آن اظهار داشت: 
اشتباهات رایج نسخه‌های کاغذی در نسخه 
الکترونیک وجود ندارد واشتباهات تقریباً به صفر 

نزدیک شده است.
صالحی با اظهار اینکه بیش از ۹۵ درصد مراجعان 
دارای نسخه الکترونیکی هستند، اجرای طرح را تحولی 
در بستر نسخه نویسی و حذف دفترچه‌های کاغذی بیان 
کرد و گفت: همچنین تداخل دارویی در طرح نسخه 

الکترونیک هشدار داده می‌شود.
وی با بیان اینکه هزار قلم دارو در سیستم تی تک 
قابلیت پیگیری است، افزود: می‌توان مشخص کرد کدام 
شرکت دارویی چه میزان دارو و به کدام داروخانه‌ها 
عرضه کرده است و عارضه‌های دارویی را می‌تواند 

رهگیری کرد.

در حال حاضر ۶۱۹ داروخانه مازندران تحت پوشش 
اجرای طرح دارویار و قرارداد با بیمه سلامت هستند و 
ماهانه نیز ۳۰ میلیارد تومان با اجرای طرح داروها به 

ازای ارزش افزوده به داروخانه‌ها پرداخت می‌شود.
محمدرضا میرزایی مدیرکل بیمه سلامت مازندران 
درباره اجرایی شدن نسخه الکترونیک در استان و 
تفاوت قیمتی آن با نسخه‌های کاغذی گفت: در استان 
مازندران در ۶۱۹ دارخانه طرح دارویار اجرا شده و 
موظف به پرداخت به روز ارزش افزوده داروها هستیم و 

تا پایان آذرماه با داروخانه‌ها تسویه شده است.
وی گفت: ماهانه ۳۰ میلیارد تومان برای دارو 
پرداخت می‌کنیم و در زمینه نسخه‌های الکترونیک و 

پرداخت آن دغدغه‌ای نداریم.
میرزایی با اظهار اینکه داروهایی که تحت پوشش 
طرح دارویار هستند مشمول حمایت بوده و بیمار 
نباید مبلغ اضافه ای از جیب پرداخت کنند، تصریح 

کرد: وقتی نسخه کاغذی باشد نرخ دارو آزاد محسوب 
می‌شود از این رو بیماران به پزشکانی مراجعه کنند که 
طرف قرارداد با بیمه سلامت باشند و نسخه الکترونیک 
بنویسند زیرا طبق قانون هیچ پزشکی اجازه ندارند 

نسخه الکترونی ننویسند.
وی با اظهار اینکه کمتر از ۱۰ درصد پزشکان نسخه 
الکترونیک نمی‌نویسند خواستار برخورد علوم پزشکی با 

این دسته از پزشکان شد.
وی بابیان اینکه همه بیمارانی که انسولین تزریق 
می‌کنند تحت پوشش طرح دارویار قرار می‌گیرند و 
اگر کسانی هزینه کرد می‌تواند با ارائه مدارک نسبت به 
دریافت هزینه‌ها اقدام کند، گفت: تاکنون ۵۰۰ پرونده به 

ارزش دو میلیارد تومان جمع آوری شده است.
میرزایی با عنوان اینکه برای پرداخت هزینه‌ها تا ۱۰۷ 
بیماری صعب العلاج را تحت پوشش قرار می‌دهیم، 
 گفت: افرادی که بیمه ندارند نیز باید در سامانه 

ثبت کنند و مدارک را بارگزاری کنند.
به رغم اجرای طرح دارویار هنوز بسیاری از مردم 
مازندران با مزایای آن آشنا نیستند و فرهنگ سازی 
و اطلاع رسانی درباره مزایای طرح از سوی متولیان 
امر باید در دستور کار قرار گیرد تا پرداخت از جیب 
 بیماران کاهش یابد و بیماران دغدغه‌ای جز بیماری

 نداشته باشند.

معاون غذا و دارو دانشگاه علوم پزشکی مازندران خبر داد:

اجرای دارویار در ۶۱۹ داروخانه استان

مدیر پخش فرآورده های نفتی منطقه ساری:

حجم بارگیری سوخت در 
مازندران افزایش یافته است

اداره كل نوسازي توسعه و تجهيز مدارس استان گلستان درنظر دارد مناقصه عمومی  همزمان 
با ارزیابی کیفی )یکپارچه( یک مرحله ای پروژه های ذیل را ازطريق سامانه تدارکات الکترونیکی 
دولت برگزار نماید .کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه 
 گران و بازگشایی پاکت ها  از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد (  به آدرس

 www.setadiran.ir  انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی، 
مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه 

محقق سازند . تاریخ انتشار مناقصه در سامانه  روز دوشنبه مورخ 1401/09/07 می باشد . 

 شرح مختصر پروژه ها :

مشخصات پروژهردیف
شماره فراخوان در سامانه 

ستاد 
مبلغ تضمین شرکت 
در فرایند ارجاع 

کار)ریال(
مبلغ برآورد نوع تضمین

پروژه)ریال(
نوع 

اجرای 
کار

رتبه و رشته 
مورد نیاز

1
تکمیل مدرسه 3 
کلاسه حاجی آباد 

دشت کردکوی
2001000101000047920/000/000

ضمانت نامه 
بانکی / فیش 

واریزی
حداقل 5 سرجمع18/365/093/354

ابنیه  

2
تکمیل مدرسه 9 
کلاسه برکت  تاتار 

سفلی رامیان 
20010001010000483/520/000/000

ضمانت نامه 
بانکی / فیش 

واریزی
حداقل 5 سرجمع70/292/332/934

ابنیه 

مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه از سایت :  حداکثر ساعت 19:00  روز  چهار شنبه    مورخ 
1401/09/09

مهلت زمانی  ارائه پیشنهاد  :  ساعت  19:00  روز چهارشنبه   مورخ 1401/09/23  
زمان بازگشایی پاکت ها : ساعت  08:00   صبح  روز  پنجشنبه مورخ 1401/09/24 

فراخوان مناقصه عمومی همزمان با ارزیابی 
کیفی)یکپارچه( یک مرحله اي

نوبت  اول

اداره کل نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس استان گلستان

مدیر شرکت پخش فرآورده های نفتی مازندران - ساری از 
افزایش حجم بارگیری انبار نفت منطقه ساری برای کاهش صف 

پمپ بنزین ها خبر داد.
سبحان رجب پور با اظهار این که با اشاره به افت فشار گاز و تعطیلی 
جایگاه های سی ان جی برای تامین سوخت پایدار بخش خانگی افزود: 
به منظور تامین سوخت حجم بارگیری و عرضه بنزین در منطقه یک 

میلیون لیتر افزوده شده است.
وی گفت: به رغم افزایش عرضه بنزین، شاهد صف هایی در پمپ 
بنزین ها هستیم درحالی که موجودی کافی سوخت داریم و سوخت به 

اندازی کافی شارژ می شود.
رجب پور همچنین با اشاره به افزایش شمار نفتکش ها از مردم 
خواست تا از مراجعه غیرضرور برای پیشگیری از صف های طولانی در 
پمپ بنزین ها خودداری کنیم وافزود: ذخیره کافی سوخت در استان 

تامین شد و کمبودی در این زمینه نداریم.
رجب پور تصریح کرد: تانکرهی شرکت نفت با تعداد ۳۲۴ دستگاه 
 و ۲۵ دستگاه نفتکش کمکی شیروان اقدام به ارائه سوخت به

 جایگاه ها کرده است.

به کسانی که  سازمان منابع طبیعی 
می‌خواهند از طریق زراعت چوب به 
درآمد برسند، نهال رایگان و تسهیلات 

می‌دهد.
محمد مطهری مدیر امور بهره برداری 
منابع طبیعی غرب مازندران با بیان اینکه 
سازمان منابع طبیعی طرح ملی زراعت چوب 
را از سال ۹۸ آغاز کرد، گفت: این سازمان 
نهال‌های سریع الرشد را به صورت رایگان به 

متقاضیان طرح زراعت چوب می‌دهد.
او افزود: ۲۵۰ هکتار از عرصه‌های طبیعی 
منطقه سه سال گذشته به کشت زراعت 

چوب اختصاص داده شد و امسال نیز ۱۲۰ هکتار از عرصه‌ها زیر 
کشت نهال‌های سریع الرشد رفتند.

مدیر امور بهره برداری منابع طبیعی غرب مازندران نیاز مصرف 
چوب کشور را بالا دانست و افزود: بیش از ۵۰۰ کارخانه سلولزی 
و ام دی اف در مازندران وجود دارد که با توجه به ممنوعیت 
برداشت چوب از جنگل، بخش زیادی از مواد اولیه مورد نیاز خود 

را از طریق زراعت چوب تأمین می‌کنند.
زراعت چوب یکی از مهم‌ترین طرح‌های سازمان جنگل‌ها 
برای ممانعت از تخریب جنگل‌ها و حفظ و تأمین چوب مورد نیاز 

کشور است که افراد علاقه‌مند به این بخش 
با کاشت درخت‌های زودبازده و سریع‌الرشد 
مانند صنوبر، پالونیا و اکالیپتوس می‌توانند 
عاوه بر دریافت تسهیلات به درآمد هم 

برسند.
پرداخت تسهیلات کم‌بهره، اختصاص 
ارزان‌قیمت زمین‌های دولتی و توزیع نهال 
رایگان از مهم‌ترین حمایتی سازمان منابع 

طبیعی از طرح زراعت چوب است.
طرح زراعت چوب با هدف تامین مواد 
اولیه صنایع چوب از سال‌های گذشته در 
مازندران آغاز شد و قرار است در بازه زمانی 
سه ساله چهار هزار هکتار از زمین‌های این 

استان زیر کشت درختان سریع الرشد برود.
عقیل فضلی مجری پروژه زراعت چوب در غرب مازندران 
گفت: تعهد اجرای این طرح در سال ۹۹ حدود ۸۰ هکتار بود 

که۱۲۰ هکتار زراعت چوب انجام شد.
او افزود: تعهد پارسال نیز ۱۳۰ هکتار بود که انجام و در هر 

هکتار ۱۱۰۰ اصله نهال رایگان بین مجریان توزیع شد.
فضلی گفت: بیش از ۸۰ درصد برنامه‌های زراعت چوب تاکنون 

محقق شده است.

مدیر امور بهره برداری منابع طبیعی غرب مازندران:
نهال‌های سریع الرشد به صورت رایگان به 
متقاضیان طرح زراعت چوب داده می شود

رئیس سازمان جهاد کشاورزی 
مازندران از توزیع ۲۰۰ تن گوشت قرمز 
با  گوسفندی  و  گوساله  منجمد گوشت 

قیمت مصوب در استان خبر داد.
حسن عنایتی با اشاره به توزیع ۲۰۰ تن 
گوشت قرمز منجمد گوساله و گوسفندی در 
استان اظهار داشت: این اقلام با قیمت مصوب 

در اختیار مصرف کنندگان قرار می‌گیرد.
وی وی قیمت مصرف کننده هر کیلو گرم 
گوشت گوسفندی ران ۱۵۵ هزار تومان، سر 
دست ۱۴۵ هزار تومان، راسته ۱۴۰ هزار 

تومان و گردن را ۱۳۵ هزار تومان اعلام کرد 
و ادامه داد: قیمت مصرف کننده گوشت 
گوساله ران ۱۵۵ هزار تومان، سردست ۱۵۰ 
هزار تومان و راسته ۱۶۰ هزار تومان تعیین 

شده است.
وی با اظهار این که ۶۰۰ تن گوشت در 
استان توزیع می‌شود، گفت: با این حال 
محدودیتی در توزیع گوشت قرمز منجمد 
نداریم و مباشران می‌توانند با دریافت معرفی 
نامه از مدیریت جهاد کشاورزی شهرستان‌ها 

نسبت به خرید و حمل گوشت اقدام کنند.
عنایتی با اشاره به خرید توافقی برنج 
پرمحصول در استان گفت: تاکنون ۵۹۰ تن 
برنج پرمحصول رقم ندا و شیرودی به ارزش 
۲۴۰ میلیارد ریال در استان خریداریش ده 

است.
رئیس سازمان جهاد کشاورزی مازندران 
یادآور شد: تاکنون ۶۰ میلیارد ریال از بهای 
برنج خریداری شده به کشاورزان پرداخت 

شد و مابقی نیز به زودی پرداخت می‌شود.

رییس سازمان جهاد کشاورزی مازندران خبر داد:
 خرید ۵۹۰ تُن برنج توافقی

 در استان

اداره کل نوسازی، توسعه و تجهیز 
مدارس استان گلستان

شهردار گرگان از وضعیت گرمخانه شهرداری و نحوه ارائه 
خدمات به افراد بی سرپناه بازدید و دستور رسیدگی به وضعیت 

وسایل گرمایشی و امکانات رفاهی را صادر کرد.
تنها یک روز پس از بازدید دادستان مرکز استان و بیان نکاتی در 
خصوص مسائل و نواقص فنی موجود در گرمخانه، سید محمدرضا 
سیدالنگی شهردار گرگان به همراه معاون محیط زیست و خدمات 
شهری از این مکان بازدید و دستورات لازم جهت رفع مشکلات را صادر 

کرد.
سیدالنگی در این بازدید همچنین به طور کامل در جریان روند 

پذیرش و نگهداری افراد در محیط گرمخانه و چگونگی خدمات رسانی 
به ایشان قرار گرفت.

معاون محیط زیست و خدمات شهری شهرداری گرگان پس از این 
بازدید اظهار کرد: در راستای تاکید و دستور شهردار گرگان مبنی بر 
خدمات رسانی مطلوب و با توجه سرمای شدید هوا برنامه ریزی لازم 
جهت اسکان در گرمخانه انجام شده و طی روزهای آینده مشکلات 

مرتفع و سیستم گرمایشی جدید جایگزین تجهیزات قبلی می شود.
احمد سالاری افزود: از مورخ 17 دی الی 24 دی 1401 تعداد ۱۲۶ 
نفر خدمت به افراد کارتن خواب داده شده است که به طور متوسط هر 

شب ۱۴ نفر در گرمخانه اسکان و خدمات رسانی انجام می شود.
سالاری همچنین گفت: از زمان شروع به کار گرمخانه تاکنون 4 هزار 

و ۷۴۴ نفر شب خدمات به افراد کارتن خواب داده شده است.
به گفته وی، ساعت پذیرش در گرمخانه از ساعت ۱۹ تا ۸ صبح می 
باشد که در مدت اقامت )خدمات بهداشتی، استحمام، لباس خواب، حوله 

دمپایی و...( و یک وعده غذای گرم به مددجویان داده می شود.
سالاری در پایان از شهروندان خواست با توجه به برودت هوا در 
صورت مشاهده افراد کارتن خواب با سامانه تلفنی ۱۳۷ تماس حاصل 
 نمایند تا نسبت به جمع آوری و انتقال آنها به گرمخانه اقدامات اقدام لازم 

صورت پذیرد.

پس از تاکید دادستان مرکز  گلستان؛

 شهردار گرگان  دستور رفع 
مشکلات گرمخانه را صادر کرد

مدیرکل راه آهن شمال شرق ۲ گفت: 
از ابتدای سال تاکنون بالغ بر ۵۷ هزار تن 
نهاده دامی از طریق خطو ریلی از بندر امام 

خمینی)ره( وارد گلستان شده است.
محسن اعتماد اظهارکرد: راه آهن نقش مهمی 
در توسعه استان و حمل و نقل کالاهای استراتژیک 

مانند گندم، نهاده‌های دامی و غیره دارد.
مدیرکل راه آهن شمال شرق ۲ افزود: این کالاها 
از مبدأ بندر امام خمینی )ره( به گرگان و اینچه 
برون وارد می‌شود که از ابتدای سال تاکنون حدود 
۵۷ هزار تن نهاده‌های دامی بالغ بر ۸۰ میلیون 

 تن کیلومتر، از طریق خطوط ریلی وارد استان 
شده است.

وی بیان کرد: این کالاها مسافت هزار و ۴۲۵ 
کیلومتر را تا گرگان طی کرده و البته برخی از 

مقاصد هم اینچه برون و بندرترکمن است.
اعتماد ادامه داد: میانگین سیر این کالاها از ۱۵ 
الی ۱۷ روز از بندر امام تا گرگان بوده و بالغ بر هزار 

واگن این نهاده‌ها را جابجا کرده‌اند.
مدیرکل راه آهن شمال شرق ۲ توضیح داد که 
در سنوات قبل هم واردات نهاده‌ها از طریق خطوط 

ریلی انجام می شده است.

مدیرکل راه آهن شمال شرق ۲:

۵۷ هزار تن نهاده دامی از طریق خطوط 
ریلی وارد گلستان شد


